



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

# Scântea

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXII Nr. 2623

Martii 31 Martie 1953

4 PAGINI - 20 BARI

## Un vast program de acțiune pentru dezvoltarea Căilor Ferate

Ziarele au publicat recent Hotărârea Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a Comitetului Central al P.M.R. cu privire la îmbunătățirea muncii și ridicarea Căilor Ferate la nivelul dezvoltării rapide a economiei naționale a R.P.R. și cu privire la ridicarea nivelului de trai al cefeștilor. Având la bază direcțiile cuprinse în expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la Consiliul de Miniștri și la Comitetul Central, hotărârile care au fost larg dezbătute în cadrul acestei sesiuni, Hotărârile exprimate cu o deosebită vigoare și atenție pe care partidul și guvernul le acordă dezvoltării transporturilor pe Căile Ferate, îmbunătățirii necontenite a condițiilor de muncă și de trai ale cefeștilor — detașament combativ, harnic și de nădejde al clasei muncitoare. Ea reprezintă un vast program de acțiune care indică lămpede și concret sarcinile puse de statul democrat popular în fața oamenilor muncii din sectorul Căilor Ferate — care, așa cum ne învătă marele Stalin, este menit să lege și să cimenteze într-un tot economic toate regiunile și raioanele țării — în vederea creșterii contribuției acestora la construirea socialismului în patria noastră.

Hotărârile indică un ansamblu de măsuri a căror înlătuire va duce la lichidarea rămășițelor în urmă și la creșterea în Căile Ferate, va ridica transporturile pe calea ferată la înălțimea sarcinilor puse de dezvoltarea rapidă a economiei naționale.

Chemând pe cefești să lupte pentru a realiza o mai bună folosire a materialului rulant existent, prin descoperirea și punerea în valoare a noi și noi rezerve interne, Hotărârile prevede o serie de măsuri concrete în legătură cu sporirea și îmbunătățirea parcului de locomotive și vagoane, prin înlătuirea unei fabrici de locomotive și a unei fabrici de vagoane — care vor crea noi tipuri de locomotive și vagoane — prin asigurarea echipamentelor de frână automată, marcare și aburi, pluguri de zapadă etc. Hotărârile prevede de asemenea o serie de sarcini precise în legătură cu ridicarea calității reparațiilor și reducerea imobilizării materialului rulant intrat în reparație, cu îmbunătățirea muncii în demontarea de locomotive, atelele de zonă și revizile de vagoane, cu realizarea unei aprovizionări normale a atelierelor principale cu materiale, piese de schimb, scule, etc. Toate Ministerele și organizațiile economice de Stat cărora Hotărârile le trasază sarcini precise în această direcție să considere o datorie de onoare de a îndeplini la timp și în condiții optime obligațiile ce le revin.

Plecând de la principiul stalinist că acum, în plină perioadă a construcției socialiste, „cadrele hotărăsc totul”, Hotărârile pune un accent deosebit pe măsurile care urmăresc ridicarea de noi și noi cadre calificate și asigurarea creșterii cadrelor la un nivel tehnic înalt. Trebuie pus capăt metodelor birocratice, cancelariste și de vânturare a cadrelor, care s'au practicat în trecut la C.F.R. Popularizarea largă a școlilor de calificare, profilarea școlilor profesionale, sporirea facultăților de cai ferate, specializarea absolvenților instituțiilor superioare — iată o serie de măsuri în vederea asigurării cadrelor necesare Căilor Ferate.

În organizarea muncii la Căile Ferate este necesar să se asigure pe toate treptele structurii organizatorice conducerea unită, să se extindă gospodărirea socialistă, să se ia o serie de măsuri concrete pentru înlătuirea unor cauze generatoare de birocrațism. Hotărârile pune ca sarcini Ministerului Căilor Ferate să ia măsuri pentru aplicarea unor noi criterii de recrutare a cadrelor de conducere, pentru lichidarea lăzii de răspundere, a superficialității în tratarea problemelor și a paralelismului în lucrări, înlătuirea necontenit a conducerei operative, revizuire și îmbunătățirea sistemului de evidență, etc.

Grija părintească pe care partidul și guvernul îl pun în fața tovarășului Gheorghiu-Dej o poartă cefeștilor își găsește o puternică expresie în prevederile privitoare la ridicarea nivelului de trai și cultural al cefeștilor — prevederi legate de îmbunătățirea sistemului de ocrotire a sănătății, de protecție a muncii, de amenajare a unor cantine noi, de construire de locuințe pentru cefești ș.a.

Hotărârile prevede o serie de măsuri care vor duce la lichidarea tendințelor nivelatoare care au existat în trecut la C.F.R. în privința salariilor. Un ansamblu de măsuri de vechime, sporuri, lătuire de clasă pentru ridicarea calificării și a premii și recompense pentru muncă ireproșabilă răspândește eforturile celor vrednici în producție, îmbunătățirile aduse sistemului tarifar sunt menite să întărească disciplina și spiritul de răpundere în muncă, să stimuleze calificarea și înlătuirea pe tariful ridicării productivității muncii, să stimuleze muncă ireproșabilă și de înaltă calitate. Pentru muncitorii care lucrează în atelierelor C.F.R., îmbunătățirea sistemului tarifar se face în cadrul acțiunii de reexaminare a normelor, situația cefeștilor din ateliere fiind asemănătoare cu a muncitorilor care lucrează în industria de mașini.

La constituirea pe țară a cefeștilor,

## Semnarea acordului asupra schimbului reciproc de mărfuri și de plăți pe 1953 între R.P.R. și R. D. Germană

La 28 Martie 1953, s'a semnat la Berlin un acord asupra schimbului reciproc de mărfuri și de plăți pentru anul 1953 între Republica Populară Română și Republica Democrată Germană.

În cadrul acestui acord, care reprezintă o mărire semnificativă a volumului schimbului față de anul precedent, R.P.R. livrează: produse agricole, produse industriale, produse ale industriei și minerului, produse de mașini grele, R.D. Germană livrează produse ale construcției de mașini, ale mecanicii de precizie și optice și ale electrotehnicii, precum și produse minere.

tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a subliniat că „pentru a ridica transportul de cale ferată la nivelul cerut de continua dezvoltare a economiei naționale, pentru a lichida lipsurile și deficiențele existente și pentru a mobiliza pe muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcționarii cefești în vederea obținerii unor noi realizări în producție, este necesară îmbunătățirea muncii politice în rândurile muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarii cefești”.

Organizațiile de partid de la C.F.R., secțiile și sectoarele politice, și sub conducerea lor, organizațiile sindicale și de U.T.M., trebuie să desășoare o intensă și sistematică muncă de popularizare a prevederilor recente Hotărârii, mobilizând și mai activ masele de cefești la lupta pentru realizarea cinciului în 4 ani, pentru dezvoltarea necontenită a transportului pe Căile Ferate. Ele au datoria să pună în centrul activității lor lupta pentru asigurarea unei funcționări și a securității deplină a transporturilor, efectuarea ritmică a acestor transporturi, mărirea vitezei materialului rulant, lichidarea la timp și de bună calitate a reparațiilor periodice și buna întreținere a materialului rulant.

Asigurând o conducere de zi cu zi a organizațiilor sindicale și de U. T. M., organizațiile de partid trebuie să fie stăruitoare și organizatorii întrecerii socialiste în unitățile C.F.R., răspânditori neobștoși ai experienței înaintate, luptători pentru ridicarea nivelului tehnic al cefeștilor, sprijinitori neobștoși ai inovațiilor și raționalizărilor în producție.

În cadrul întrecerii socialiste trebuie să-și găsească o aplicare tot mai largă metodele sovietice de muncă, mișcarea cinciștistă, mărșuzizarea trenurilor, suflaia la repararea liniilor, etc. În această privință sarcini de seamă revin Comitetului Central al Sindicatului muncitorilor din C.F.R. care trebuie să lichideze cu desăvârșire metodele formaliste și birocratice din muncă și, asigurând o rațională îmbunătățire a organizațiilor întrecerii socialiste și dându-le un larg caracter de masă.

Organele Direcției Politice C.F.R., sprijinindu-se pe organizațiile de partid, sindicale și de U.T.M., sunt obligate să întărească muncă politică de masă pentru creșterea unei discipline de fier în muncă, împotriva fluctuațiilor și absențelor ne motivate, împotriva timpilor morți, etc. Ele trebuie să determine un puternic curent de opinie împotriva chulianților, delăsătorilor și altor dezorganizatori ai producției. Organele Direcției Politice C.F.R. trebuie să lichideze cu hotărâre tendințele de a se substitui organelor administrative, să lupte pentru întărirea răspunderii personale în muncă. Ele au datoria să întărească necontenit colaborarea cu organele teritoriale de partid.

Partidul și guvernul cheamă tineretul din cadrul C.F.R.-ului să organizeze posturi de control U.T.M.-iste, brigăzi de tineret, etc., să creze un puternic curent pentru ridicarea calificării profesionale, pentru o însușire mai deplină a tehnicii noi. Trebuie larg cultivate în rândurile tineretului dorința și mândria de a fi cefești. C.C. al P.M.R. recomandă U.T.M.-ului să preia asupra sa sarcina mobilizării tineretului la construirea fabricii de locomotive prin muncă voluntară.

Organele de partid și ale Direcției Politice, precum și organizațiile sindicale și de U.T.M. au sarcina să dea o atenție deosebită atingerii femeilor în producție, promovându-le cu curaj în muncă de răspundere.

Munca politică trebuie să dea câmp liber de manifestare inițiativei creatoare a maseelor, să ducă la stimularea criticii și autocriticii, în special a criticii de jos, la stăruirea birocratismului cărui pericol îl nostru i-o declarat un război nerăbdător. Trebuie lichidată și desăvârșire atitudinea de înăbușire și considerare a propunerilor și criticilor de jos, trebuie combătută și sancționată orice îndrăzneală să înăbușe critica.

O sarcină deosebită deosebită este educarea cefeștilor în spiritul unei înalte vigilențe revoluționare, al păstrării secretului de stat, al urii împotriva dusmanului de clasă și a uneltelor lui. Pentru preîntâmpinarea și descoperirea încercărilor de sabotaj, de spionaj, de diversivitate și a oricărei tentative a dusmanului intern să extindă de a distruge roadele muncii noastre pasnice, trebuie să se pună capăt cu hotărâre atitudinii de gură-cască.

Pentru a-și îndeplini cu cinste sarcinile de mare răspundere, organizațiile de partid din cadrul C.F.R.-ului trebuie să se întărească necontenit din punct de vedere politic și organizatoric, să strângă și mai mult legăturile cu masele, să atragă în rândurile partidului pe cei mai buni, pe cei mai avansați muncitori și tehnicieni.

Luptând cu avânt pentru punerea în practică a prevederilor Hotărârii, oamenii muncii din transporturile pe Căile Ferate luptă pentru construirea socialismului în patria noastră, pentru îndeplinirea planului cincinal în 4 ani, pentru ridicarea nivelului lor de trai, pentru apărarea cauzei păcii.

## Pe întinsul patriei noastre

Pe șantierul „Parcului de cultură și sport 23 August”

Pe locul viran, pe care de ani și ani de zile colășorii Capitalei l-au numit „Groapa Vergului”, s'au deschis de câteva săptămâni un mare șantier pe care lucrează excavatoarele, draginele, scroperele, etc. Mașinile ușurează munca sutelor și sutelor de brigadieri care lucrează aici plini de entuziasm spre a grăbi construirea „Parcului de cultură și sport 23 August” care va constitui o mândrie a Capitalei noastre și în care se vor desfășura o parte din manifestările culturale și sportive ce vor avea loc cu prilejul Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie.

Duminică, șantierul îmbrăcase haină de sărbătoare. Sutele de tineri brigadieri se adunaseră într-un mare meeting pentru a sărbători victoria obținută în muncă în construirea minunată a podului pe care o va constitui „Parcul de cultură și sport 23 August”. Într-o atmosferă plină de entuziasm a fost declarată brigada fruntașă cu drept de a purta drapelul Comitetului U.T.M. al șantierului, brigada 30-a condusă de brigadierul R. Ștefan.

În cadrul meetingului, brigadierii și întregul colectiv al întreprinderii de construcții al șantierului au hotărât trimțerea unei telegramme adresate tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej, prin care își dau angajamentul că, în cinstea zilei de 1 Mai, să depășească planul de excavatii pe întregul șantier cu 26%, să termine terasamentele la pavilionul sportiv cu 2 zile înainte de termen, terasamentele și fundațiile teatrului în aer liber cu 3 zile înainte de termen și să termine complet lucrările la teatrul de păpuși. Constructorii și-au luat angajamentul să termine stadionul la 15 Iulie 1953.

### O expresie a grijii față de om

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). Ștful popular al regiunii Stalin desășoară o bogată activitate în domeniul asistenței sociale.

În cursul anului 1952 s'a plătit suma de 227.753 lei pentru întrecerea unor copii orfani de ambii părinți. Prețea 500.000 lei au fost cheltuiți pentru întrecerea, în cele mai bune condiții, a bătrânilor în cămine, iar peste 60.000 lei pentru mărirea capacității și modernizarea căminelor. În cuprinsul regiunii s'au creat trei cantine populare, unde iau masa în mod gratuit oamenii înșiși de muncă. În vederea reducerii prestațiilor a deficiențelor fizice, au fost depistate toate cazurile de invalidități, 110 invalizi au fost îndrumați spre școli de calificare și recalificare în diferite meserii.

De ajutorul familial de stat au beneficiat, numai în semestrul II al anului trecut, 9.023 de familii cu un număr de 11.780 copii.

La Sibiu s'a înlătuat un câmin al pensionarilor cu 80 de locuri, iar în alte orașe ale regiunii 6 case de ajutor reciproc.

Anul acesta, în vederea îngrijirii sănătății pensionarilor din regiune, s'au planificat la 500 locuri mai mult față de anul trecut, pentru pensionarii care au nevoie de băi și diferite tratamente în stațiunile balneo-climaterice.

Entuziasm și însuflețire în rândurile cefeștilor



În clișeu: stahanovistul Mitrache Marin, mecanic de locomotivă la Depoul C.F.R. „Chivu Ștefa” București, citește, în mijlocul unui grup de muncitori cefești, prevederile Hotărârii.

Cu deosebită bucurie au primit oamenii muncii dela calea ferată Hotărârile Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a Comitetului Central al P.M.R. cu privire la îmbunătățirea muncii și ridicarea căilor ferate la nivelul dezvoltării rapide a economiei naționale a R.P.R. și cu privire la ridicarea nivelului de trai al cefeștilor.

La complexul C.F.R. „Grivița Roșie” — vechea cetate de luptă a cefeștilor — vestea apariției Hotărârii s'a răspândit ca fulgerul printre mii de muncitori, tehnicieni și ingineri. Într-o scrisoare trimisă ziarului nostru, tov. Vasile Georgescu, directorul Complexului, arată printre altele:

„Hotărârile marchează un pas important în ridicarea activității transporturilor pe căile ferate la un nivel tot mai înalt, corespunzător sarcinilor mărețe pe care le pune în fața cefeștilor dezvoltarea rapidă a economiei noastre naționale. Pentru Complexul C.F.R. „Grivița Roșie”, Hotărârile prevede mărirea capacității turnătoriei de oțel, precum și mărirea capacității de lucru a secției forje grea. O mare importanță prezintă deasemenea faptul că ni se vor livra în mod ritmic piesele și materialele necesare, ceea ce ne va duce la eliminarea muncii „în asalturi” și îmbunătățirea calității reparațiilor și să reducem timpul de imobilizare a materialului rulant cu ocazia reparațiilor”.

Hotărârile partidului și guvernului este o nouă și puternică mărturie a grijii pentru

Marea și indestructibilă prietenie a popoarelor libere — *Articol de Ion publicat în „Pentru pace, pentru democrație populară!”* (pag. 2-a).

Neuitatul erou Nikos Beloiannis (pag. 2-a).

VIATA DE PARTID: V. Rus și L. Doja — Comunistul — exemplu de respectare a obligațiilor față de stat (pag. 3-a).

Anniversarea a 85 ani dela nașterea lui Maxim Gorkii (pag. 3-a).

Cuvântarea dr. James Endicott roșită cu prilejul primirii Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” (pag. 4-a).

Efectele militarizării economiei țării dela Europa occidentală (pag. 4-a).

O nouă metodă sovietică aplicată la „Victoria” Iași

Colectivul de muncitori și tehnicieni al secției de țesătorie din fabrica „Victoria”-Iași se străduiește să ridice conținutul producției și productivitatea muncii, aplicând în mod sistematic înaintate metode de lucru ale stahanovistilor sovietici. Alături de metodele sovietice Colțear, Voronin și Covalov, în această fabrică a fost introdusă de curând metoda inginerilor sovietici, Iliev și Vlasov, de șablonare a urzelilor.

Organizația de bază și comitetul de întreprindere al fabricii dau o atenție deosebită extinderii acestei prețioase metode. Până acum metoda Iliev-Vlasov este aplicată în trei secții ale fabricii, șablonându-se urzele la 21 războaie.

Aplicarea metodei Iliev-Vlasov a ajutat muncitorii din sectorul de țesătorie al fabricii „Victoria” să obțină succese deosebite în muncă. Stahanovista Elena Camp, de pildă, care lucrează la 8 războaie simple, a redus cu 5% rușerile de fire sporind simțitor productivitatea zilnică. Deasemenea, stahanovista Melania Pleșcan și muncitoarea utemista Maria Slon, lucrând la războaie cu urzele șablonate, produc în prezent mult mai multe țesături decât înainte.

Luptând pentru sporirea necontenită a productivității muncii, muncitorii și tehnicienii fabricii „Victoria”-Iași sunt hotărâți să aplice cât mai larg în muncă lor această minunată metodă sovietică.

ZOE LENTER  
corespondent voluntar

### Rodnică activitate culturală la sae

În ultimii ani, în raionul Câmpeni, regiunea Cluj, s'au creat condiții tot mai bune în vederea ridicării nivelului cultural al țăranilor muncitori. Cele 33 cămine culturale și 85 case de citit ce funcționează în cadrul raionului constituie centre de răspândire a științei și culturii în rândul țăranilor muncitori.

Cu sumele realizate prin autoimpunere, și cu ajutorul muncii voluntare a țăranilor muncitori a fost construit de curând în comuna Moșoaș un frumos cămin cultural. Acum se face pregătirea pentru construirea unor noi cămine culturale în comunele Scărișoara, Albac și Alete.

În comuna Cărpiniș, Baia de Arieș, Albac și Arada țăranii muncitori vizitează cu regularitate diferite filme. Numai dela începutul acestui an, în comuna Cărpiniș și Baia de Arieș vizionat 3.000 de oameni ai muncii au vizionat diferite filme.

O rodnică activitate desășoară casele de citit și bibliotecile căminelor culturale din cuprinsul raionului, care au fost frecventate anul acesta de peste 6.000 de oameni ai muncii. În fiecare seară țăranii muncitori din numeroase comune vin la căminele culturale să asculte audiții radiofonice. Frunțașii între căminele culturale del raion este căminul cultural din comuna Bistra.

A. RESTIVAN  
corespondent voluntar

Campionatele Mondiale de Tenis de Masă

## Strălucite victorii ale sportivilor din țările de democrație populară

Prin felul organizării, prin perfecta sportivitate care a caracterizat întrecerile, prin nivelul tehnic ridicat al jocurilor, cea de a XX-a ediție a Campionatelor Mondiale de Tenis de Masă care a avut loc la București, s'a constituit un mare succes al acestei importante competiții sportive internaționale.

La capătul unor întreceri încordate dintre cei mai buni jucători din lume, reprezentanții țărilor de democrație populară au adus patriilor lor o serie de strălucite victorii sportive, cucerind titlurile mondiale de clasă și a uneltelor lui. Pentru preîntâmpinarea și descoperirea încercărilor de sabotaj, de spionaj, de diversivitate și a oricărei tentative a dusmanului intern să extindă de a distruge roadele muncii noastre pasnice, trebuie să se pună capăt cu hotărâre atitudinii de gură-cască.

Pentru a-și îndeplini cu cinste sarcinile de mare răspundere, organizațiile de partid din cadrul C.F.R.-ului trebuie să se întărească necontenit din punct de vedere politic și organizatoric, să strângă și mai mult legăturile cu masele, să atragă în rândurile partidului pe cei mai buni, pe cei mai avansați muncitori și tehnicieni.

Luptând cu avânt pentru punerea în practică a prevederilor Hotărârii, oamenii muncii din transporturile pe Căile Ferate luptă pentru construirea socialismului în patria noastră, pentru îndeplinirea planului cincinal în 4 ani, pentru ridicarea nivelului lor de trai, pentru apărarea cauzei păcii.

văduale feminine a prilejuit o luptă dinamică, spectaculoasă, la capătul căreia maestra merită a sportivului Angelica Rozeanu a învins-o pe Farkas Gizi cu 3-1, cucerind astfel — pentru a patra oară consecutiv — titlul de campionă mondială.

Pentru cucerirea titlului de campion mondial al probei individuale masculine s'au întâlnit jucătorii Sido Ferenc (R.P.U.) și Ivan Andreș (R. Cehoslovacia). Cel doi jucători au dat dovadă de o înaltă măiestrie, luptând cu o deosebită ardoare pentru fiecare punct. Partida s'a încheiat cu 3-0 în favoarea sportivului maghiar, care a cucerit astfel pentru prima oară titlul de campion mondial la această probă.

În cadrul probei de dublu feminin s'au întrecut în finală cuplurile Angelica Rozeanu—Farkas Gizi (R.P.R.) și R.P. Ungară) și Rosalind Rowe—Diana Rowe din echipa Angliei. Superioritatea cuplului Rozeanu—Farkas a fost evidentă în timpul partidei, care a luat sfârșit cu victoria acestor jucătoare cu scorul de 3-1.

Partida decisivă din cadrul probei de dublu masculin dintre cuplul maghiar Sido—Koczián și Bergman—Leach din echipa Angliei, s'a desfășurat la un înalt nivel tehnic. Sportivii maghiari au luptat cu o voință nețărmurită de a învinge, neprecupețind niciun efort. Jucătorii englezi, a căror valoare este bine cunoscută în întreaga

lume, n'au reușit să înfrângă tenacitatea, calmul și precizia sportivilor maghiari, care au învins cu 3-2, reținându-se astfel o strălucită biruință.

Cea mai disputată finală a campionatelor a fost aceea din cadrul probei de dublu mixt, susținută de perechile Sido-Rozeanu și Dolinar—Avel. În această partidă Sido și Rozeanu auveau de înfruntat nu numai doi adversari puternici, odihniți, cu un stil de joc bazat pe derutarea, ci și oboseala și pricinuită de efortul depus în partidele precedente susținute în aceeași seară. Dând dovadă de dăruenie și voință de a învinge, Sido și Rozeanu au luptat cu înflăcărare, reușind să câștige partida cu 3-2 și să încheie campionatele într-un mod strălucit.

Miile de spectatori care au umplut Duminică tribunele sălii Floreasca au răsplătit cu vil și îndelungi aplauze partidele desășurate, exprimându-și admirația față de măiestria și ardoarea cu care au luptat jucătorii.

Cea de a 20-a ediție a Campionatelor Mondiale de Tenis de Masă a corespuns în întregime caracterului ei de competiție jubiliară, prilejuind totodată o nouă și puternică afirmare pe plan mondial a măștrilor sportive din țările de democrație populară.

### Frunțași la însămnări în regiunea Bacău

BACAU (dela corespondentul nostru). Țăranii muncitori din comuna Răpide, raionul Tg. Ocna, au început însămnări-urile de primăvară. Primii care au ieșit cu atelele la câmp au fost țăranii muncitori Turturică D. Vasile, Ion Diaconu și Ion I. Dobre.

În comuna Olești, din raionul Tg. Ocna, țăranii săraci și mijlocași în frunte cu comunistii și deputații sfaturilor populare au pornit la însămnări. Comunistul Gh. Crăciun și deputatul Mielu Dumitru au și însămnânt câte un hectar cu ovăz. Urmand pilda lor, țăranii muncitori Lazăr Vălea, Gheorghe D. Belceanu și mulți alții au însămnânt orzul și floarea soarelui.

### Avânt și mai mare întrecerii socialiste

Urmand pilda colectivității din comuna Laslea, regiunea Stalin, de a întâmpina Congresul țăranilor din gospodăriile colective cu noi și noi succese în campania însămnărilor, în întărirea economică organizatorică a gospodăriilor colective, colectivității din comuna Botiz-Satu Mare, au intensificat întrecerea socialistă.

Aplicând măsurile agrotehnice prevăzute de agrominim, ei au reușit să însămnânteze până la 27 Martie a.c. toate culturile prevăzute pentru epoca I-a pe o suprafață de 208 ha., rămânându-le de însămnântat numai porumbul, pentru care pământul a și fost pregătit în mare parte.

Pentru rezultatele obținute, gospodăria colectivă din Botiz a primit drapelul de gospodărie frunțașă pe regiune și raion.

În întâmpinarea Congresului frunțașilor din gospodăriile colective, colectivității din Botiz s'au angajat să termine campania însămnărilor de primăvară cu 10 zile înainte de termen; să aplice măsurile agrotehnice privitoare la întreținerea și strângerea culturilor pentru a obține față de planul de producție un spor de 300% la hectar după cum urmează: grâu cu recoltă kg., orz cu 500 kg., ovăz cu 800 kg., porumb cu 1.500 kg., etc.

Deasemenea, colectivității din Botiz vor lrgi întreaga suprafață a grânilor de zarzavat și vor lupta pentru obținerea unor recolte bogate.



ANGELICA ROZEANU

SIDO FERENC

FARKAS GIZI

KOZSIAN JOZSEF

# Constituirea Comitetului Național pentru sprijinirea pregătirii celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pe Pace și Prietenie

Vineri după amiază a avut loc ședința de constituire a Comitetului Național pentru sprijinirea pregătirii celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pe Pace și Prietenie, care se va desfășura la București între 2-16 August a.c.

Ședința a fost deschisă de tov. Vasile Mușat, prim-secretar al C.C. al U.T.M., care a arătat importanța deosebită pe care o prezintă Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților în lupta pentru pace a popoarelor.

Comitetul Național a fost constituit din următoarele persoane:

Mihail Sadoveanu, academician, președintele Uniunii Scriitorilor din R.P.R.; Agricolă Lidia, pictor; Aldulescu Radu, violoncelist, artist emerit al R.P.R.; laureat al Premiului de Stat; Alexandrescu Sică, prim regizor al Teatrului Național „I. L. Caragiale” din București, maestrul emerit al artei; Antoniu Costache, artist al poporului din R.P.R.; laureat al Premiului de Stat; Arnăutu Maria, învățătoare, deputată în Marea Adunare Națională; Băcanu Gheorghe, stăhănovist, laureat al Premiului de Stat; Bányai Ladislav, rectorul Universității „Bolyai” din Cluj; Barașcu Aurel, scriitor, laureat al Premiului de Stat; Barașcu Constantin, sculptor, maestrul emerit al artei din R.P.R.; laureat al Premiului de Stat; Beldănu Ion, artist emerit al R.P.R.; Bellan Radu, artist emerit al R.P.R.; Bellu Nicolae, președintele Comitetului pentru Cinematografie; Biliardu Crăciun, președintele Comitetului executiv al Statului popular al Capitalei; Bodnăraș Manole, președintele Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport; Bogza Geo, scriitor, membru corespondent al Academiei R.P.R.; Bogza Rodica, studentă la Universitatea „C. I. Parhon”-București; Breslău Marcel, poet, rectorul Institutului de Teatru „I. L. Caragiale” din București;

Călinescu Gheorghe, academician; Caragea Boris, sculptor, maestrul emerit al artei din R.P.R.; Nicolae Ioana, solista a Operei de Stat din București, artistă emerita al R.P.R.; Nistor Ion, ministrul învățământului Public; Petrescu Camil, scriitor, academician, laureat al Premiului de Stat; Popescu N. Dorcanu, președintele Comitetului pentru Artă; Roșianu Mihail, președintele Comitetului de Radio; Rozeanu Angelica, maestră emerita a sportului din R.P.R.; câmpioană mondială de tenis de masă; Sárközy Aurelia, stăhănovistă, deputată în Marea Adunare Națională; Dejeu Dumitru, președintele Comitetului pentru Așezămintele Culturale; Deșlu Dan, poet, laureat al Premiului de Stat; Drăgoi Sabiu, compozitor, artist emerit al R.P.R.; directorul Institutului de Folklor; Dumitriu Petru, scriitor, laureat al Premiului de Stat; Făzekaș Ion, secretar al C.C. al U.T.M.; Fiat Gheorghe, maestrul emerit al sportului din R.P.R.; Filipș Cornelia, secretar al C.C. al U.T.M.; Georgescu George, dirijor, maestrul emerit al artei din R.P.R.; laureat al Premiului de Stat; Gheorghiu Valentin, pianist, artist emerit al R.P.R.; laureat al Premiului de Stat; Herlea Nicolae, solist al Operei de Stat din București; Horváth István, scriitor, laureat al Premiului de Stat; Livescu Jean, rectorul Universității „Al. I. Cuza” din Iași; Macavel Mihail, președintele Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea; Macovei Pompiliu, arhitect șef al orașului București; Manoliu Lia, maestră a sportului din R.P.R.; Maximilian V., artist emerit al R.P.R.; director al Teatrului de Operă din București; Moraru Stellan, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R.; Muffe Mihail, vicepreședintele al Prezidiului Marii Adunări Naționale, secretar al Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R.; Murgulescu Ilie,

academician, ministrul învățământului Superior; Mușat Vasile, prim-secretar al C.C. al U.T.M.; Nicolae Ioana, solista a Operei de Stat din București, artistă emerita al R.P.R.; Nistor Ion, ministrul învățământului Public; Petrescu Camil, scriitor, academician, laureat al Premiului de Stat; Popescu N. Dorcanu, președintele Comitetului pentru Artă; Roșianu Mihail, președintele Comitetului de Radio; Rozeanu Angelica, maestră emerita a sportului din R.P.R.; câmpioană mondială de tenis de masă; Sárközy Aurelia, stăhănovistă, deputată în Marea Adunare Națională; Șaru Gheorghe, pictor, laureat al Premiului de Stat; Sârbu Iosif, maestrul emerit al sportului din R.P.R., campion olimpic și recordman mondial la tir; Săvulescu Traian, președintele Academiei R.P.R.; Selmaru Traian, scriitor, secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P.R.; Smoleanu Gheorghe, prim-secretar al Comitetului orașene U.T.M. București; Socor Matel, compozitor, maestrul emerit al artei din R.P.R.; președintele Uniunii Compozitorilor din R.P.R.; Stratopoi Chiriac, prim-secretar al Comitetului regional U.T.M.-Craiova; Taru Eugen, caricaturist, laureat al Premiului de Stat; Vasu Nicolae, stăhănovist, Erou al muncii socialiste, deputat în Marea Adunare Națională; Vescan Mauriciu, directorul Operei de Stat din București; Zaharia Vasile, student la Institutul Politehnic București.

În unanimitate a fost ales ca președinte al Comitetului Național pentru sprijinirea pregătirii celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie maestrul Mihail Sadoveanu, academician, președintele Uniunii Scriitorilor din R.P.R.

(Agerpres)

# Impotriva atitudinii de gură-cască față de jefuitorii avutului obștesc

În numeroase gospodării agricole de stat, muncitorii și tehnicienii, având în frunte pe comunisti, au pornit cu hotărâre lupta pentru depășirea sarcinilor de plan pe 1953 urmând pilda sovhozurilor din Uniunea Sovietică, numeroase gospodării agricole de stat își îmbunătățesc organizarea a muncii, desfășurând cu succes muncile în campaniile agricole și la fermele zootehnice, sporind necontenit producția și reducând pretul de cost al produselor.

Gospodăria agricolă de stat din Podul Iloaiei, regiunea Iași, a fost înzestrată de către statul nostru cu tractoare, mașini și unelte, dându-se posibilitatea să mecanizeze majoritatea lucrărilor de bază. Pentru dezvoltarea sectorului zootehnic al gospodăriei s-au construit grajdurile și maternitățile, creându-se astfel condiții bune pentru creșterea animalelor. Statul a pus la îndemână gospodăriei toate fondurile necesare pentru realizarea planului de producție.

Numeroși muncitorii au muncit cu sârguință pentru îndeplinirea sarcinilor de plan. Tractoriștii Nicolae Movileanu, Ion Craiu, Ion Abunel, mulgătorii Maria Roman și Ion Cozma, îngrijitorii de porci Constantin Tomel și Profira Gănescu s-au evidențiat în mod deosebit în muncă.

Gospodăria de stat Podul Iloaiei nu și-a dus însă la îndeplinire sarcina sa principală — anume de a îndeplini planul de producție pe 1952, pentru a contribui pe măsură posibilă la cele care le aprovizionează cu alimente a oamenilor muncii și a industriei cu materii prime. Planul de producție pe 1952 al acestei gospodării nu a fost îndeplinit în procent de numai 67%, la orz, mazăre, floarea soarelui numai 50%, iar la porumb și legume nici 50%. Mai mult încă, la gospodăria de stat Podul Iloaiei au rămas culturi necoltite și numeroase bunuri au fost jefuite. Aceasta se datorează faptului că lipsa de vigilență și atitudinea de gură-cască a unor organe de partid și de stat au înlesnit ca la conducerea gospodăriei agricole de stat Podul Iloaiei să ajungă elemente dușmănoase, hoți și sabotori, ca fostul director Gheorghe Nichifor și fostul tehnician șef Ștefan Lozeanu, care au jefuit avutul statului, al poporului muncitor și au dezorganizat munca, împiedicând realizarea planului de producție.

Ar fi fost firesc ca aceste fapte să avertizeze de multă vreme organele de partid și de stat din raion și regiune, fostă Direcție generală a gospodăriilor agricole de stat din Ministerul Agriculturii și apoi Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat; ar fi fost firesc ca aceste organe să cerceteze cauzele stării de lucruri din gospodăria agricolă de stat Podul Iloaiei, să descopere pe sabotori și pe hoți și să-l dea pe mâna justiției populare ca să-și primească pe-deapsă cuvântul.

Dar așa ceva nu s-a întâmplat. Nimeni nu s-a sesizat de faptul că directorul Gheorghe Nichifor și tehnicianul Ștefan Lozeanu au prădat mână în mână cu chibărit bunurile gospodăriei de stat; că în vreme ce vitele gospodăriei duceau lipsă de furaje 4.000 kg borșec și 6 căpețe de fân din furajele gospodăriei erau vândute chibăritului Gh. Grigoriu; că Gheorghe Nichifor și fostul contabil Horvitz au arendat chibăritul N. Pantăru 36 ha. pășune din terenul gospodăriei de stat, de parcă ar fi fost propria lor moșie;

că acești dușmani ai regimului nostru se aveau atât de bine cu chibăritul încât Ștefan Lozeanu a dat 1.000 kg. grâu din recolta gospodăriei de stat spre a acoperi cotele de colectare datorate de chibăritul Gh. Grigoriu, sabotor al legii celorțărilor.

Cu multă vigilență s'ar fi putut afla că Ilie Horodniceanu, maestrul de cultură, a arendat și el 3 ha. pământ arabil din terenul gospodăriei, iar șeful de secție Gheorghe Albușău a falsificat listele de plată ale muncitorilor. Înșușindu-și însemnatele surse de bani; că magazinierul Eugen Brăsoveanu a înstrăinat bunuri în valoare de peste 30.000 lei, că magazinierul Gheorghiu Petru și Constantin Rău au fost părtași la risipa și jaful din gospodărie; că chibăritul Ion Simion, pus în posesie de contabil principal, a avut grijă să ascundă toate aceste banditisme.

În ce privește controlul făcut de Inspectorii Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat, trebuie subliniat faptul lipsă de răspundere, birocratic, cum a fost controlată activitatea gospodăriei agricole de stat Podul Iloaiei de Inspectorii Mirton și Cristea. Inspectorul Gh. Marton a controlat gospodăria de stat Podul Iloaiei pe data de 10 August 1952 în procesul verbal înscris la gospodărie nu se analizează cauzele stării și reale ale situației, cauze care sunt strâns legate de acțiunile de subminare dinădă de dușmanul de clasă Inspectorul Marton nu a aflat nici măcar un asemenea fapt cum este, de pildă, arendarea pământului gospodăriei de stat de către elementele dușmănoase alocate la posturi de conducere în timpul recoltării de toamnă a gospodăriei a fost controlată de Gh. Cristea, delegat al Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat. În raportul său, acest gură-cască nu suflă niciun cuvânt despre jefuirea avutului gospodăriei. Mai poartă fi de mirare că în urma acestui gen de control birocrațic situația în gospodăria a rămas aceeași?

Ma mult; s'a întâmplat un lucru care ar părea deosebit de necrezut. O parte din sabotori și hoți au fost numiți sau mutați în diferite alte posturi de conducere, de mai mare răspundere, fie pe loc, fie în alte gospodării agricole de stat. Fără știerea Direcției cadrelor, tov. Orăleanu, director în minister, a numit pe Gheorghe Nichifor în postul de director al gospodăriei de stat din Todirești; fostul magazinier Brașoveanu a devenit șeful serviciului de cadru la gospodăria de stat Podul Iloaiei. Toate acestea, în vreme ce erau cunoscute multe din nelegiuirile săvârșite de aceste elemente dușmănoase.

Trebuie să se pună capăt birocrațismului, controlului superficial, molicinului și lipsei de vigilență care se manifestă la unele organe de control ale Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat.

Comitetul regional de partid Iași și comitetul executiv al statului popular regional au datorita de a-și analiza în mod temeinic activitatea dusă în îndeplinirea și controlul gospodăriilor agricole de stat și de a lua toate măsurile pentru grabnica lichidare a lipsurilor.

Ascuți necontenit vigilența revoluționară, a zădărnici din fașa uneltirile dușmanului, a-l pune în imposibilitate de a acționa — este o datorie de capetenie a tuturor organelor de partid și de stat, a tuturor oamenilor muncii.

I. HANGANU  
T. MARTIAN

# Curs pentru perfecționarea maistrilor și tehnicienilor

Ridicarea calificării cadrelor — condiție esențială pentru creșterea producției și productivității muncii — constituie o preocupare de frunte a conducerii și comitetului de întreprindere dela fabrica de postav Buhuși. De curând, pe lângă școlile de calificare în care învăță un mare număr de muncitori din fabrică a fost organizat un curs pentru ridicarea nivelului profesional și tehnic al maistrilor și tehnicienilor. Prima serie a acestui curs cuprinde un număr de 80 tovarăși, maistri, șefi de secții și șefi de sectoare.

În cadrul acestui curs sunt programate lecții în legătură cu problema conducerii unice a întreprinderilor, a indicilor de uti-

lizare a mașinilor, cu problema normelor și a căilor de realizare a indicilor planului, lecții despre ziua de muncă a maitrului ca organizator direct al producției, etc. În afară de aceste lecții mai sunt programate o serie de conferințe despre diferite probleme economice și politice. Una din primele conferințe ținute în cadrul acestui curs — urmărind cu deosebit interes de participanți — a fost aceea despre importanța genialei lucrări a tovarășului Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”.

C. VARLAN  
corespondent voluntar

## Note bibliografice

### Tihon Semușchin: „Ciucotca”

Cartea scriitorului sovietic Tihon Semușchin — apărută în traducere românească în Editura Tineretului — înfățișează uriașă schimbare pe care a adus-o Instaurarea Puterii Sovietice în Ciucotca, una din regiunile menținute în înapoierie și asuprite național și social de către regimul vechii Rusii țariste.

Ciucotca este o peninsulă situată la capul de Nord-Est al continentului asiatic. Prima parte a cărții oglindește viața de mizerie pe care o duceau înainte de Marea Revoluție Socialistă din Octombrie locuitorii acestei peninsule — eschimosii și cucerii crânceni exploatați de capitaliștii și aventurierii ruși și străini, care strângeau averi imense jefind regiunea de una din marile ei bogății, blănurile scumpe. În această peninsulă nu exista niciun fel de viață culturală, domnea analfabetismul. Nu existau spitale, șamanii (vrăjitorii) trăiau în mediul lor prielic.

Dar în urma Instaurării Puterii Sovietice, poporul din Ciucotca s'a trezit la viață. Partea a doua a cărții, intitulată „După șase ani”, descrie această mareă transformare a Statului Sovietic, a trimis în peninsulă tehnicieni, profesori, medici, care, luptând cu greutățile climatului nordic, dar mai ales cu superstițiile, au reușit să construiască aici, cu ajutorul poporului ciucot, o viață nouă, ridicând nivelul de trai și cultural al poporului.

În rândurile tinerilor ciucot crescuți de Puterea Sovietică s'au ridicat pictori talentați ca Vucov, aviatori care au devenit eroi în Marele Război pentru Apărarea Patriei ca Tagrai, Invățătorii, medici, etc.

Cartea lui Tihon Semușchin va fi urmărită de oamenii muncii din patria noastră — și îndeosebi de către tineret — cu mare interes.

Lăgărușul păcii, democrației și socialismului este cea mai mare cucerire a popoarelor, puternica lor povăz în lupta împotriva imperialismului și războiului, în lupta pentru libertate și independență națională și de nezdruccinat a sutelor de milioane de oameni liberi.

Lăgărușul puternic și strâns unit al păcii, democrației și socialismului a fost făturl și călăt sub conducerea învățătorului și conducătorului oamenilor muncii — marelui Stalin. Acest lăgăruș a devenit astăzi deviza tuturor popoarelor care au pornit cu hotărâre pe drumul socialismului, a tuturor oamenilor progresiști și cinstiți de pe glob. Uniunea Sovietică este Patria leninismului, Tăra socialismului înfrunțat în viață, țara eroicului popor sovietic, care croiește întregii omeniri drumul spre comunism. Fiecare pas înainte al Uniunii Sovietice pe drumul lui Lenin-Stalin este deosebit de un pas înainte al popoarelor tuturor țării lăgărușului statorilor iubitoare de pace în lupta lor pentru pace, democrație și socialism, este un pas înainte al oamenilor muncii din toate țările spre viitorul lor fericit.

„Marea prietenie dintre popoarele Chinei și Uniunii Sovietice este de nezdruccinat — scrie tovarășul Mao Tze-dun — deoarece are la bază mărețele principii ale internaționalismului — principiile lui Marx-Engels-Lenin-Stalin. Prietenia dintre poporul chinez, poporul sovietic și popoarele țărilor de democrație populară, prietenia dintre toate popoarele iubitoare de pace, democratice și iubitoare de dreptate din întreaga lume are deosebita de mare importanță pentru pace, democrație și socialism, este un pas înainte al oamenilor muncii din toate țările spre viitorul lor fericit.”

„Marea prietenie a popoarelor libere din lăgărușul socialist este un izvor nesecat al forțelor lor creatoare. Într-un ritm năvalnic se dezvoltă economia și cultura țărilor democrat-populare. Multumită legăturilor frățești cu Uniunea Sovietică, multumită uriașului ajutor dezinteresat, ca rezultat al folosirii creatoare a experienței nesecate a U.R.S.S. și avântului în muncă, în țările de democrație populară se întărește și de zi în zi orânduirea lor socială și de stat, crește puterea lor economică. Nicio țară capitalistă, arăta I. V. Stalin, n'ar fi putut să acorde țărilor de democrație populară un ajutor atât de efectiv și tehnologic calificat ca acela pe care îl acordă Uniunea Sovietică. La baza colaborării dintre țările lăgărușului păcii, democrației și socialismului stă dorința sinceră de a se ajuta reciproc și de a obține un avânt economic general. Cu Uniunea Sovietică pentru vece! —

# Neuitatul erou Nikos Beloiannis

Acum un an, la 30 Martie 1952, a fost ucis mîșlește, din ordinul celor mai înrăiți dușmani ai omenirii — imperialiștii americani — marele fiu al poporului grec, unul din conducătorii Partidului Comunist Grec, erou viteaz și neînfocat al luptei mondiale pentru pace, Nikos Beloiannis.

Ziua de Duminică 30 Martie 1952 a fost denumită de poporul grec „Duminică sângeroasă a anului 1952”, pentru ca ea să vorbească deapaururi despre crimele comise de imperialiștii americani și sigile lor monarho-fasciste împotriva luptătorilor pentru pace și libertate. În această zi, clica fascistă la Prastira, Venetozes, la Ordicole, gaulitezerul american, ambasadorul S.U.A. la Atena, Penrifoy, a sfidat vînta a sute de milioane de oameni care se ridicaseră în apărarea vitejii erou culescu fiu al Greciei luptătoare. Milioane de glasiuri au răsunat ca un singur deluș capăt la altul al lumii, pentru viața și libertatea lui Nikos Beloiannis și a tovarășilor săi.

Nikos Beloiannis s'a alăturat mișcării revoluționare din fragedă tinerețe. Din anul 1934, de când a devenit membru al Partidului Comunist

Grec, Beloiannis și-a închinat întreaga sa viață și activitate luptei poporului grec pentru pâine, pace și libertate. Energie, neobosit și plin de inițiativă creatoare, Beloiannis nu s'a dat niciodată falături dela suferințe sau lipsuri pentru a îndeplini în mod consecvent sarcinile trasate de partid, pentru a-și îndeplini datorita față de poporul său și față de patria sa, Beloiannis a devenit în curând unul din conducătorii Partidului Comunist Grec.

Beloiannis a căzut eroic în lupta pentru apărarea păcii și prieteniei între popoare. Conștiința faptului că forțele socialismului și ale păcii, în frunte cu marea Uniune Sovietică și călăuzite de luminoasa învățătură a lui Lenin și Stalin, sunt de neînvinș. I-a dat lui Beloiannis tăria de a nu-și pleca fruntea în fața călăilor, de a-i demasca până la capăt. „Comunismul — a declarat el în fața tribunalului monarho-fascist care la ordinul american l-a condamnat la moarte — este idealul tuturor oamenilor. Comunismul nu era decât un mănunchi pe vremea lui Marx. Lagărul socialismului numără astăzi 800 milioane de oameni. Și măne el va fi răspândit pe întregul pământ”. Apărând cu înflăcărare politica Partidului Comunist Grec, Beloiannis și-a închinat astfel adevăratul sacrificiul pe care l-a rostit împotriva asupritorilor săi și a provocatorilor la un nou măcel: „Pentru această politică mă judecați. Pentru aceasta sunt create tribunalele. Pentru aceasta nu crește indulgența voastră. Voi accepta cu mândrie și stoicism condamnarea mea și cu același curaj voi înfrunta plutonul de execuție!”

Un val uriaș de mânie și proteste a cutremurat întreaga omenire progresistă la vestea asasinării mîșleștii a neînfocatului fiu al poporului grec, Nikos Beloiannis.

Oamenii de cele mai variate convingeri politice, aflând despre crima josnică săvârșită la Atena, au putut înțelege întreaga bestialitate a „civilizației” și politici agresive americane, au înfocat pe asasinii lui Nikos Beloiannis.

La lumina jertfei lui Beloiannis, popoarele au văzut încotodată chipul lăptos al hienelor imperialiste care pîngăresc numele de om, care amenință viața fiecărui om cinstit și iubitor de pace, care ar voi să prefacă în ruine fiecare cămin, în sclav pe fiecare om al muncii.

În numeroase adunări, muncitorii din Neapole, Bari, Brindisi au înfocat odioasa crimă. Comunistii francezi s'au legat solemn că vor lupta cu și mai neclintit din vreme pentru triușful cauzei eliberării poporului și a păcii, pentru care și-a dat viața Nikos Beloiannis. Pe nenumărate străzi din orașele Europei occidentale pe sub ferestrele ambasadelor S. U. A. și Greciei, zeci de milioane de oameni și-au ardat înclinația față de monstruoasa crimă.

Poporul nostru, alături de întreaga omenire progresistă, venerează memoria lui Beloiannis, erou căzut în lupta pentru libertatea poporului grec, pentru pacea și libertatea tuturor popoarelor.

Jertfa lui Beloiannis nu a fost zadarnică. Ea a constituit luptei poporului grec un legământ sfânt și un puternic îndemn în lupta neobosită de eliberare, la lupta pentru pace și independență națională.

Poporul grec înțelege acum mai bine de ce Imperialiștii americani aveau nevoie să pună capăt vitejii lui Beloiannis. În anul care s'a scurs dela asasinarea lui, guvernamentul monarho-fascist al lui legat și mai strâns Grecia, la carul agresivului american, au strâns cărdășta cu cetații fasciști din Balcani: bașbușucii dela Ankara și agenții provocatori titoști, ale căror mâini sunt pătate de sângele celor mai bunți fi ai poporului grec.

Dar poporul grec nu vrea război. El nu vrea să lupte împotriva prietenilor săi — popoarele Uniunii Sovietice și ale țărilor de democrație populară.

„Viteazul nu trebuie plâns”, spune încercăz și neînduplecatul popor grec. „Viteazul trebuie cinstit și pilda lui urmată”.

Steagul luptei pentru libertate este ridicat mereu mai sus de către poporul grec. Sub conducerea Partidului Comunist Grec, în frunte cu Nikos Zahariadis, însușitejii de tradițiile de luptă pentru libertatea patriei lor, patrioții greci, în ciuda teroarel, opun din adăncă înclinatele ocupațiilor americane și slugilor lor o rezistență din ce în ce mai îndrăznică. Mănat de ura aprigă împotriva imperialiștilor, poporul grec își înțelege lupta, conștient fiind că apăra o cauză dreaptă: libertatea și independența patriei sale.

Pilda luptei și jertfei lui Nikos Beloiannis, care și-a dat viața pentru poporul său a însușitejii și mai mult rândurile partizanilor păcii, care demască planurile agresorilor americani, luptă hotărît pentru triumful păcii în lumea întreagă.

# Insemnări Un ziar absent de pe frontul învățământului de partid

Presă, armă ascutită a partidului, constituită cea mai puternică pârghie de ridicare a muncii ideologice la un nivel tot mai înalt, de educare a maselor în spiritul ideologiei socialiste.

Presă noastră, atât cea centrală cât și cea locală, se străduiește să contribuie la satisfacerea dorinței fierbinți a oamenilor muncii de a-și ridica nivelul ideologic și politic, să sprijine marea avânt pe care l-a luat în patria noastră studierea genialei lucrări a tovarășului Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.” și a documentelor Congresului al XIX-lea al P.C.U.S.

Răsfolind experiența înaltă și criticând lipsurile din învățământul de partid, presa sprijină studierea și însușirea de către oamenii muncii a marxism-leninismului. Aceasta constituie o sarcină de cea mai mare însemnătate a presei noastre de partid — știut fiind că, așa cum a arătat tovarășul Gheorghiu Dej, „este cu neputință să lupti pentru victoria socialismului fără o profundă însușire a lui ceea ce a dus tovarășul Stalin în știința marxistă cu privire la legile și căile de dezvoltare socialistă”.

În regiunea Arad — ca și în toată țara — mii de comunisti și oameni ai muncii fără de partid studiază în cadrul învățământului de partid. Ziarul „Flacăra Rosie” din Arad nu oglindește însă în coloanele sale acest avânt în învățământul de partid, despre activitatea diferitelor cercuri de studiu și cursuri de partid existente în regiune, despre conținutul propagandei, despre propagandistii etc.

Răsfolind colecția acestui ziar te izbeste faptul că în două luni de zile — Februarie și Martie — ziarul nu a publicat niciun cuvânt despre învățământul de partid, despre activitatea diferitelor cercuri de studiu și cursuri de partid existente în regiune, despre conținutul propagandei, despre propagandistii etc.

Tot ce a găsit redacția de cuvîntul să publice vreme de două luni în legătură cu învățământul de partid sunt câteva anunțuri despre diferite lecții și seminarii care au loc la cabinetul de partid. Astfel, ziarul s'a transformat dintr-un îndrumător al muncii ideologice, dintr-o tribună de propagare în masse a ideilor marxism-leninismului, într-un simplu afișier pentru anunțuri.

„Aceasta dovedește lipsa de răspundere față de muncă ideologică din partea celor ce redactează și controlează ziarul, practicisimul lor îngust, neînclăzarea rolului presei și a contribuției mari pe care este chemată să o dea în munca ideologică. Ziarul „Flacăra Rosie” oferă și alte exemple care merg pe aceeași linie.

În luna Februarie și Martie ziarul a publicat doar un singur articol la rubrica „Viața de partid”. Nicio informație de partid, niciun material despre experiența agitatorilor nu a apărut în acest interval.

Răsfolind paginile „Flăcării Rosie” din Arad pe ultimele două luni îți poți întreabarea firească: al cui organ de presă este acest ziar? Desigur, pe frontispiciul ziarului stă scris: Organ al comitetului regional de partid... Din ceace găsești însă în coloanele ziarului cu privire la viața de partid și la învățământul de partid nu se vede deloc preocuparea comitetului regional pentru înălțarea ideologică-politică a organizațiilor de partid, nu se poate trage concluzia că redacția a fost îndrumată și ajutată să dea ziarului un conținut și un nivel corespunzător unui organ de partid.

Comitetul regional, în frunte cu primul secretar, tov. Beldănu Ion, are datorita de a lua toate măsurile necesare pentru ca ziarul să facă în cel mai scurt timp o cotitură hotărîtoare.

Comitetul regional trebuie să imprime ziarului un puternic caracter de partid, să folosească ziarul ca una din principalele pârghii pentru intensificarea și ridicarea la un nivel mai înalt a învățământului de partid, a muncii de propagandă și agitație, a vitejii interne de partid în regiunea Arad.

# Marea și indestructibila prietenie a popoarelor libere

aceste înflăcărare cuvinte ale eminentului militant al mișcării muncitorești internaționale, președintele Partidului Comunist din Cehoslovacia, Clement Gottwald, dețind ca prematur, a devenit astăzi deviza tuturor popoarelor care au pornit cu hotărâre pe drumul socialismului, a tuturor oamenilor progresiști și cinstiți de pe glob. Uniunea Sovietică este Patria leninismului, Tăra socialismului înfrunțat în viață, țara eroicului popor sovietic, care croiește întregii omeniri drumul spre comunism. Fiecare pas înainte al Uniunii Sovietice pe drumul lui Lenin-Stalin este deosebit de un pas înainte al popoarelor tuturor țării lăgărușului statorilor iubitoare de pace în lupta lor pentru pace, democrație și socialism, este un pas înainte al oamenilor muncii din toate țările spre viitorul lor fericit.

„Marea prietenie dintre popoarele Chinei și Uniunii Sovietice este de nezdruccinat — scrie tovarășul Mao Tze-dun — deoarece are la bază mărețele principii ale internaționalismului — principiile lui Marx-Engels-Lenin-Stalin. Prietenia dintre poporul chinez, poporul sovietic și popoarele țărilor de democrație populară, prietenia dintre toate popoarele iubitoare de pace, democratice și iubitoare de dreptate din întreaga lume are deosebita de mare importanță pentru pace, democrație și socialism, este un pas înainte al oamenilor muncii din toate țările spre viitorul lor fericit.”

„Marea prietenie a popoarelor libere din lăgărușul socialist este un izvor nesecat al forțelor lor creatoare. Într-un ritm năvalnic se dezvoltă economia și cultura țărilor democrat-populare. Multumită legăturilor frățești cu Uniunea Sovietică, multumită uriașului ajutor dezinteresat, ca rezultat al folosirii creatoare a experienței nesecate a U.R.S.S. și avântului în muncă, în țările de democrație populară se întărește și de zi în zi orânduirea lor socială și de stat, crește puterea lor economică. Nicio țară capitalistă, arăta I. V. Stalin, n'ar fi putut să acorde țărilor de democrație populară un ajutor atât de efectiv și tehnologic calificat ca acela pe care îl acordă Uniunea Sovietică. La baza colaborării dintre țările lăgărușului păcii, democrației și socialismului stă dorința sinceră de a se ajuta reciproc și de a obține un avânt economic general. Cu Uniunea Sovietică pentru vece! —

a statelor lăgărușului socialist tinde spre asigurarea colaborării cu toate țările, spre dezvoltarea legăturilor de afaceri dintre ele, cu condiția respectării reciproce a intereselor de stat.

Diametral opusă acestei politici este politica externă a ceticilor guvernante ale statelor imperialiste și în primul rând a cărmătorilor din S.U.A. Tendința spre dominație mondială, înăsprirea asupritorilor coloniale, înghețarea de blocuri militare agresive și anti-populare, pregătirea unui nou măcel mondial — iată ce caracterizează politica lor externă. Dar tălării imperialiști nu reușesc și nu vor reuși niciodată să ascundă masele populare țelurile lor criminale. Adevărul își croiește drum prin toate „corcile de fier” ridicate de imperialiști.

Aliața și prietenia popoarelor libere stărnesc foarte mare neliniște, mai mult, ura bestială a ațățătorilor la război imperialiști încearcă în fel și chip să submineze forțele lăgărușului statorilor iubitoare de pace, să ascunde acest lăgăr. Dovadă în această privință este activitatea lor febrilă de pregătire a unui nou război, sunt încercările lor de amestec în treburile interne ale statelor suverane, strecurarea de către ei a unor spioni, sabotori și diversioniști în țările lăgărușului păcii. Dovadă în această privință este sprijinul acordat de imperialiștii americani-englizi ceticii fasciste dela Belgrad. Aceasta se confirmă prin procesele trădătorilor, spionilor și asasinilor în țările de democrație populară.

Oamenii muncii din țările lăgărușului socialistului răspund și vor răspunde la uneltirile dușmanilor strângând și mai mult rândurile lor de luptă în jurul partidelor lor comuniste și muncitorești, în jurul Uniunii Sovietice. Ei păzesc cu vigilență cuceririle puterii populare și petepesc cu asprime pe oricine atentează la libertatea și independența lor pe oricine încearcă din ordinul imperialiștilor americani-englizi să relinie robea capitaliștii.

Marele exemplu însușitejii al constructorii unei vitejii noi, minunate, în țările lăgărușului socialismului, exercită o înăruire însemă asupra celor mai largi mase populare din lumea întreagă și stărnesc admirația lor sinceră. Cuvintele lui Maurice

Thorez, Palmiro Togliatti și ale celorlalți conducători ai partidelor comuniste din țările capitaliste, că milioane și milioane de compatrioți al lor nu vor lupta, nu vor lupta niciodată împotriva Uniunii Sovietice, răsună ca un jurământ solemn al tuturor oamenilor simțiți și cinstiți, cărora li sunt scumpe și apropiate pacea, libertatea și independența națională.

În cuvântarea sa la Congresul al XIX-lea al P.C.U.S., cuvântare pe care mișcarea comunistă mondială o consideră ca testamentul al conducătorului iubit, I. V. Stalin a scos la iveală înclăzarea adănc și semnificativă hotărîri

VIATA DE PARTID

Comunistul — exemplu de respectare a obligatiilor fata de stat

Îndeplinirea timp și integrală a planului de colectare are o însemnată deosebită pentru îmbunătățirea aprovizionării...

chiarul, care sunt dușmani de moarte al țărănilor muncitoare, dar s'au înălțat cu ei și le (în întru totul isonul. În timp ce noi...

care a arătat că nu este pentru prima oară când Anghel Tudor nu se așchită de obligațiile sale față de stat. Și în anii trecuți...

Organizațiile de bază sătești au datorită să folosească colectările pentru a ridica activitatea și spiritul de răspundere al comunistilor...

În cadrul discuțiilor despre Anghel Tudor, tov. Chira Alimăneanu a arătat că țărănimii muncitoare primesc un mare ajutor din partea statului și a clasei muncitoare...

Organizațiile de bază a hotărât în unanimitate excluderea lui Anghel Tudor din partid.

Referatul prezentat în adunare de secretarul organizației de bază, tov. Mihai Georgehe, a arătat că toți membrii organizației...

Anghel Tudor s'a făcut vinovat și de alie lipsuri grave. Tovarășii secretar a arătat aici cum s'a dat cu chiaburii și le ține în totul parte, împotriva noastră...

Organizația de bază a hotărât în unanimitate excluderea lui Tudor Petcu din partid.

Referatul a analizat apoi cazul celor doi membri de partid care nu și-au predat încă nici până acum cotele...

Referatul a analizat apoi cazul celor doi membri de partid care nu și-au predat încă nici până acum cotele...

Referatul a analizat apoi cazul celor doi membri de partid care nu și-au predat încă nici până acum cotele...

Trebue să arătăm — a spus în referatul său secretarul organizației de bază — că acești doi membri de partid călăuzesc...

Referatul a analizat apoi cazul celor doi membri de partid care nu și-au predat încă nici până acum cotele...

Referatul a analizat apoi cazul celor doi membri de partid care nu și-au predat încă nici până acum cotele...

Impotriva birocratismului și superficialității în conducerea campaniei de însămânțări

CRAIOVA (dela corespondentul nostru). În regiunea Craiova, însămânțările de primăvară au rămas în urmă. Din suprafața planificată pentru însămânțări în epoca...

Luau câteva angajamente în numele țărănilor muncitori din regiune.

partid în fiecare comună din raion, a fost mobilizată redacția ziarului local „Inainte” și stația de radioamplificare.

Ca organ care răspunde de executarea campaniei de însămânțări, comitetul executiv al statului popular regional ar fi trebuit să mobilizeze comitetele executive...

În loc să desfășoare munca politică de lămurire și de antrenare în întrecerea patriotică, însă așa ceva nu s'a întâmplat.

Este timpul să se pună capăt acestei atitudini de birocratism și formalism în îndeplinirea sarcinilor puse de Hotărârile guvernului și partidului!

Declarația președintelui Federației Internaționale de tenis de masă

În legătură cu desfășurarea celei de a XX-a ediții a Campionatelor mondiale de tenis de masă care au avut loc la București, președintele Federației Internaționale de tenis de masă, Ivor Montagu, a spus...

Cu toți apreciem eforturile depuse de organizații române. Publicul român este un bun cunoscător al tenisului de masă.

asemeni un adevărat virtuos și succesul său este pe deplin meritat.

Aniversarea a 85 ani dela nașterea lui Maxim Gorchi

Cu prilejul aniversării a 85 de ani dela nașterea marelui scriitor Maxim Gorchi, acad. Gh. Călinescu a conferențiat Sâmbătă seara, în aula Facultății de Științe Juridice...

Analizând opera lui Gorchi, conferențiarul a subliniat profunzimea cunoașterii de către Gorchi a vieții poporului său...

Jugul fascist de către glorioasa Armată Sovietică, este o înaltă școală a realismului socialist, a dragostei de popor și a urii necruțătoare împotriva dușmanilor poporului...

Tot Sâmbătă după amiază, la Casa Prieteniei Româno-Sovietice din strada Bătuștelor, a avut loc conferința prof. univ. Nicolae Moraru...

Conferențiarul a arătat în cuvântul său că opera nemuritoare a lui Gorchi, care este tot mai larg cunoscută de oamenii muncii...

În încheierea simpozionului a rulat filmul „Universitățile mele”, inspirat din romanul cu același titlu de Maxim Gorchi.

Sosirea unor delegați de peste hotare care participă la sesiunea Comitetului Internațional de Pregătire a Festivalului Mondial al Tineretului

Luni dimineața au sosit în Capitală primii delegați ai tineretului de peste hotare care vor participa la lucrările sesiunii Comitetului Internațional de Pregătire...

C.C. al U.T.M. care au participat la Conferința Internațională pentru apărarea drepturilor tineretului care a avut loc la Viena.

P. Iliev și R. Rousseau din partea F.M.T.D. și A. Picke din partea U.I.S. În numele Comitetului Central al U.T.M. tot Paul Cornea, secretar al C.C. al U.T.M. a adresat o caldușoasă urare...

In Comitetul Politic al O. N. U.

NEW YORK 29 (Agerpres). — TASS În ședința din dimineața zilei de 27 Martie, Comitetul Politic al O.N.U. a trecut la examinarea chestiunii care figurează pe ordinea de zi sub titlul: „Despre cercetarea nepărținătoare a acuzărilor de folosire a armelor bacteriologice aduse forțelor armate ale Națiunilor Unite”.

A fost pusă apoi la vot propunerea sovietică cu privire la invitarea reprezentanților R.P. Chineze și R.P.D. Coreene. Pentru această propunere au votat delegațiile a 15 țări (U.R.S.S., R.S.S. Ucraineană, R.S.S. Bielorusă, Polonia, Cehoslovacia, Siria, Iranul, India, Indonezia, Irakul, Arabia Saudită, Egiptul, Birmania, Afganistanul și Yemenul).

Luând cuvântul, în ședința din după amiază zilei de 27 Martie, reprezentantul Cehoslovaciei, Vavricka, a arătat că delegația Cehoslovaciei respinge cu hotărâre metoda propusă de Statele Unite în vederea așezării „examinării” a acuzărilor ce le-au fost aduse de folosire a armelor bacteriologice împotriva populațiilor coreene și chineze...

După deschiderea ședinței, a luat cuvântul reprezentantul U.R.S.S., V. A. Zorin. El a arătat că în legătură cu examinarea problemei cercetării nepărținătoare în Comitetul Politic al acuzărilor de folosire a armelor bacteriologice în Coreea și China, care a fost ridicată de delegația americană...

După ce s'a motivat votul reprezentanților R.S.S. Ucrainiene, A. M. Baranovskii, a declarat că Comitetul, respingând propunerea sovietică privitoare la invitarea reprezentanților R. P. Chineze și R.P.D. Coreene, determină dinainte examinarea părților care, și nu nepărținătoare a problemei folosirii armelor bacteriologice în Coreea și China.

Delegatul Cehoslovaciei a citat concluziile la care au ajuns oamenii de știință eminenți din Anglia, Franța, Belgia, Italia, Brazilia și alte câteva țări, care au cercetat personal, la fața locului, în Coreea și China, faptele folosirii armelor bacteriologice de către forțele armate ale S.U.A. El a citat declarațiile făcute de aviatori și ofițeri americani, luți prizonieri de trupele Coreei de Nord și care participaseră personal la operațiunile de răspundere a mijloacelor bacteriologice de război în Coreea și China.

Examinarea cu adevărat nepărținătoare și obiectivă a problemei cercetării faptelor de folosire a armelor bacteriologice în Coreea și China, a subliniat V. A. Zorin, este, bineînțeles, cu puțință numai cu participarea reprezentanților statelor care sunt direct interesate în aceasta și care au de suferit de pe urma folosirii mijloacelor bacteriologice de ducere a războiului.

Delegatul R.S.S. Ucrainiene, a spus A. M. Baranovskii, consideră o asemenea rezolvare ca fiind nejustă și nedreaptă și vede, bineînțeles, în această rezolvare a vedea Statele Unite și a altor câteva țări de a se echiva dela examinarea obiectivă a problemei ridicate chiar de delegația americană.

Delegatul Cehoslovaciei a citat deosebite declarații unor cunoscuți oameni politici și militari americani, care dovedesc că S.U.A. au folosit arma bacteriologică în Coreea și China în scopul exterminării în masă a populației civile.

Seful delegației indonezience, Palar, sprînjind propunerea sovietică, a atras atenția asupra faptului că practica unanim recunoscută în examinarea litigiilor constă în invitarea și ascultarea celor două părți în litigiu. Palar a declarat că orice propunere privitoare la examinarea problemei folosirii armelor bacteriologice în Coreea și China fără participarea reprezentanților R. P. Chineze și R. P. D. Coreene nu va avea nicio valoare practică.

Reprezentantul Indiei, Dayal, motivându-și votul, a declarat că delegația indiană a votat pentru propunerea sovietică, fiind profund convinsă că examinarea nepărținătoare și obiectivă este posibilă numai cu participarea reprezentanților R.P. Chineze și R.P.D. Coreene.

Toate aceste date incontestabile, a spus Vavricka, arată că Statele Unite au folosit arma bacteriologică în Coreea și China și intenționează să continue folosirea ei.

Văzând că discuțiile în jurul propunerii sovietice iau o întorsătură nefavorabilă pentru S.U.A. delegatul Australian și unii serii de delegații, președintele Comitetului a pus la vot propunerea australiană care a fost adoptată de majoritatea delegațiilor, în frunte cu delegația americană.

A luat cuvântul delegatul american Gross. El a negat faptele, binecunoscute întregii lumi, de ducere de către forțele armate ale S.U.A. a războiului bacteriologic în Coreea, dădându-se totodată la obșnutele atacuri împotriva U.R.S.S., R. P. Chineze și R. P. D. Coreene. În încheiere el a prezentat în numele celor 16 țări care

participă împreună cu Statele Unite la războiul coreean, un proiect de rezoluție în care se propune constituirea unei Comisii formate din reprezentanți a cinci țări pentru „examinarea” acuzărilor de folosire a armelor bacteriologice în Coreea și China de către forțele armate americane.

Uriașă grevă în Brazilia împotriva creșterii costului vieții

NEW YORK 30 (Agerpres). — După cum anunță corespondenții agențiilor Associated Press și United Press, la 26 Martie a izbucnit la Sao-Paulo, centrul industrial al Braziliei, o mare grevă a muncitorilor în semn de protest împotriva creșterii scumpetii. La grevă participă 100.000 de muncitori textilii și 80.000 de muncitori din industria de prelucrare a metalelor; greviștii cer mărirea salariilor și reducerea prețurilor la orez și pâstătoase, care reprezintă principalul lor aliment.

Canibali americani continuă să folosească armele bacteriologice și chimice în Coreea

PHENIAN 30 (Agerpres). China Nouă: Agenția Centrală Telegrafică Coreeană anunță că în zilele de 10, 11 și 12 Martie aviația americană a aruncat mari cantități de insecte infectate cu bacterii în provincia Phenanul de Nord. Țăranul Li Ciun Mo, care a asistat la un asemenea raid în districtul Soctongul, a declarat: „În noaptea de 11 Martie avioanele noastre au zburat de numeroși ori deasupra satului meu. Curând după ce avioanele s'au îndepărtat, am găsit în zăpadă lângă izvorul nostru de apă numeroase muște, păianjeni, țânțari și alte insecte”.

Puternică explozie de muniții în Berlinul occidental

BERLIN 30 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s'a mai anunțat, în noaptea de 26 spre 27 Martie, la depozitul de muniții situat în cartierul Wilhelmshafen și aparținând firmei vestgermane „Kauss und Steinhäusen” s'a produs o explozie. Ziarul „Berliner Morgen Post”, care apare în Berlinul occidental, relatează că explozia a distrus 10.000 de tone de muniții — grenade, bombe, mine, torpile etc. Explozia a fost atât de puternică, încât suflul ei a spart ușile și ferestrele caselor la o distanță de opt kilometri de locul catastrofei. Deasupra orașului s'a ridicat un nor uriaș de fum. Explozia a fost urmată de un incendiu care a durat peste patru ore. S'au înregistrat victime. Potrivit relatărilor agenției vestgermane D.P.A., pagubele cauzate de explozie se cifrează la 1.000.000 de mărci.

Puternică explozie de muniții în Berlinul occidental

BERLIN 30 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s'a mai anunțat, în noaptea de 26 spre 27 Martie, la depozitul de muniții situat în cartierul Wilhelmshafen și aparținând firmei vestgermane „Kauss und Steinhäusen” s'a produs o explozie. Ziarul „Berliner Morgen Post”, care apare în Berlinul occidental, relatează că explozia a distrus 10.000 de tone de muniții — grenade, bombe, mine, torpile etc. Explozia a fost atât de puternică, încât suflul ei a spart ușile și ferestrele caselor la o distanță de opt kilometri de locul catastrofei. Deasupra orașului s'a ridicat un nor uriaș de fum. Explozia a fost urmată de un incendiu care a durat peste patru ore. S'au înregistrat victime. Potrivit relatărilor agenției vestgermane D.P.A., pagubele cauzate de explozie se cifrează la 1.000.000 de mărci.

Evenimentele din Coreea

PHENIAN 30 (Agerpres). — TASS transmite: În comunicatul din 29 Martie al Inaltului Comandament al Armatei Populare a R.P.D. Coreene se anunță că unitățile Armatei Populare și voluntarii chinezi au continuat să ducă lupte defensive împotriva trupelor intervenționiste americano-englize în districtul Coranphori. La 29 Martie, unitățile de artilerie antiaeriană ale Armatei Populare și pușcașii-vânători de avioane au doborât zece și au avariat 12 avioane inamice.

Evenimentele din Coreea

PHENIAN 30 (Agerpres). — TASS transmite: În comunicatul din 29 Martie al Inaltului Comandament al Armatei Populare a R.P.D. Coreene se anunță că unitățile Armatei Populare și voluntarii chinezi au continuat să ducă lupte defensive împotriva trupelor intervenționiste americano-englize în districtul Coranphori. La 29 Martie, unitățile de artilerie antiaeriană ale Armatei Populare și pușcașii-vânători de avioane au doborât zece și au avariat 12 avioane inamice.

# Cuvântarea dr. James Endicott rostită cu prilejul primirii Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“

MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS transmite:

La 28 Martie, în sala Sverdlov din Kremlin, cu prilejul primirii Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“, dr. James Endicott a rostit următoarea cuvântare:

„Cu un sentiment de profundă emoție am venit astăzi aici pentru a primi Premiul Internațional Stalin pentru pace care este pentru mine cea mai înaltă cinste. Acest lucru, care constituie un eveniment în viața mea, m-a făcut în primul rând să-mi amintesc că pe lista laureaților Premiului Stalin pentru pace din acest an și din anii trecuți figurează numele reprezentanților multor țări, cunoscuți nu numai prin munca depusă pentru apărarea păcii și prin activitatea lor în domeniul științei, artei și în alte domenii. În lume nu există pentru oameni o listă mai de onoare, iar eu sunt mândru de cinstea ce mi s-a acordat de a fi inclus pe această listă.

Începerea din viață a lui fostul Vicepreședinte Stalin a făcut pe toți oamenii care gândesc din toate țările lumii să chibzuască asupra răspunderii care cade acum pe umerii lor în lupta pentru menținerea păcii.

Știm cu toții că strălucita apărare și victoria dela Stalingrad a fost un punct de cotitură în istoria lumii noastre contemporane. Pentru popoarele țărilor Commonwealthului britanic, sabia trimisă în dar Stalingradului de către majestatea sa regele George VI va fi întotdeauna simbolul respectului și admirației noastre față de eroismul și vitejia poporului vostru.

Acei oameni din țările occidentale care nu închid ochii în fața realității existente, își dau perfect de bine seama că poporul care a putut să apere Leningradul și Stalingradul, care a putut să izgonească pe coteropitorii nazisti și să refacă cu o rapiditate uimitoare toate orașele sale distruse, acest popor a putut fi educat numai de sistemul social creat în luptă, sub conducerea lui Lenin și Stalin, ale căror nume vor rămâne veșnic.

Știm foarte bine că fără sacrificiile voastre uriașe, forțele negre ale nazismului nu ar fi putut fi nimicite, și știm de asemenea că poporul care a învins aceste forțe negre, luând acum în mâinile sale cauza apărării păcii, o va apăra cu același eroism. Sunt fericit că, începând din 1950, am avut posibilitatea să văd în fiecare an uriașa amploare pe care a luat-o mișcarea pentru pace în țara voastră. Am văzut aceasta în orașele Republicii Ruse, în Siberia îndepărtată, dincolo de lacul Baikal, în Uzbekistan, pretutindeni am văzut cum oamenii sovietici sunt educați în spiritul muncii pasnice. Încercarea fermă în posibilitatea menținerii păcii în lume este o sarcină comună a tuturor oamenilor din Uniunea Sovietică. Cea mai mare parte a dezvoltării noastre și a muncii practice în economia Canadiei pornește dela premiza că războiul este inevitabil. În prezent înfloresc numai acele ramuri ale economiei noastre, care sunt legate de pregătirile de război.

Ca exemplu pot servi și recentele evenimente din Anglia. Am auzit cu toții despre groznicile inundații de pe litoralul răsăritean al Angliei. Trebuie să spun că toate ziarele noastre au publicat stirea despre ajutorul în sumă de 250.000 de dolari acordat de poporul sovietic și care a fost primit de primul ministru Churchill în numele poporului englez.

Industria britanică produce cantități suficiente de ciment care ar putea fi folosit pentru întărirea litoralului răsăritean. Totuși, în ultimii patru ani, milioane de tone de ciment au fost folosite în Anglia pentru construirea de baze americane pentru bombardiere atomice, iar nicio tonă nu a fost folosită pentru construirea de întăriri și diguri care să ferească poporul englez de inundații.

Cu toate acestea, nu vreau să spun prin aceasta că în Apus oamenii au pierdut orice speranță în victoria cauzei păcii. Numai un grup mic, deși puternic, de oameni din Apus susține războiul și încearcă să sugereze tuturor că războiul ar fi inevitabil. Majoritatea oamenilor din Canada și, sunt convins, și din Statele Unite, doresc cu sinceritate pacea. Este adevărat că ei singuri nu ar fi suficienți de puternici pentru a birui pe cei care pregătesc războiul, dar ei au ca aliat mișcarea mondială a partizanilor păcii, de care sunt strâns legați și care îi ajută în lupta lor. Este nelucreabil că în Canada crește numărul oamenilor care încep să înțeleagă ce rău aduce propaganda unui nou război; ei ajung la concluzia că pacea trebuie să învingă. Îi putem însuși și mai mult pe acești oameni, popularizând larg declarația clară și precisă făcută de primul ministru G. M. Malencov la 15 Martie:

„În prezent nu există nicio problemă litigioasă sau nerezoizată care să nu poată fi rezolvată pe cale pașnică pe baza înțelegerii reciproce între țările interesate. Aceasta este realitatea față de toate statele, inclusiv relațiile noastre cu Statele Unite ale Americii. Statele interesate în menținerea păcii pot fi sigure, atât în prezent cât și în viitor, de trinitatea politică de pace a Uniunii Sovietice“.

Sunt convins că popoarele tuturor țărilor mici ar saluta cu bucurie o declarație a președintelui Eisenhower că nu există nicio problemă litigioasă sau nerezoizată care să nu poată fi rezolvată pe cale pașnică, pe baza înțelegerii reciproce între țările interesate, și că aceasta se referă și la relațiile sovieto-americane.

Popoarele din țările mici și neutre ar vrea să vadă încheierea unui acord între aceste două mari puteri. Acest pact între cele două puteri ar fi primul pas spre semnarea unui Pact al Păcii între marile puteri. Spre reamintirea acestui fapt, este foarte importantă tinde Consiliul Mondial al Păcii.

Problema cea mai importantă și mai urgentă, în care rezolvare cât mai grabnică sunt interesate toate popoarele și, în special, China și Coreea, este încetarea imediată a războiului în Coreea. Continuarea conflictului coreean mărește pe zi ce trece primejdia extinderii războiului. Orice om de bună credință dorește încetarea acestui război.

Din momentul în care delegația americană a intrerupt în Octombrie anul trecut tratativele dela Panmunjon, după ce a prezentat un ultimatum, s'a ivit necesitatea de a începe tratativele pe o bază nouă. Mi se pare că guvernul canadian a încercat să rezolve într'un fel nou această problemă, dar, în ultima instanță, din motive necunoscute, a renunțat la această încercare. Faptul că la 17 Octombrie delegația canadiană la Organizația Națiunilor Unite, dl. Paul Martin, a dat publicității copia textului cuvântării sale în care, potrivit rețetării ziarului „Toronto Star“, a declarat că „trebuie să se propună celor două părți să înceteze operațiunile militare, ca dovadă a dorinței de a duce tratative bazate pe încredere reciprocă“. Aceasta a fost o idee bună: încetarea imediată a operațiunilor militare, urmate de tratative și reglementarea divergențelor. Din păcate, dl. Martin a omis această parte din cuvântarea sa atunci când a rostit-o în Organizația Națiunilor Unite. Cu toate acestea, Congresul canadian pentru apărarea

păcii a adresat un apel guvernelor diferitelor țări, chemându-le să sprijine această propunere, deoarece poporul canadian doarește sincer încetarea războiului în Coreea și nu vrea să fie răbit într'un nou război mondial.

Congresul canadian pentru apărarea păcii sprijină intrinsecul rezoluția Congresului popoarelor pentru apărarea păcii care cheamă la încetarea imediată a operațiunilor militare în Coreea. Credem de asemenea că problema componentei comisiilor care se va ocupa de conflictul coreean poate fi amănăată și rezolvată după încetarea operațiunilor militare.

Președintele Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, compatriotul meu, dl. Pearson, a declarat că propunerea Indiei și amendamentele la această propunere adoptate toamna trecută de Adunarea Generală a Națiunilor Unite trebuie să servească drept bază pentru tratative ulterioare. În numele Națiunilor Unite, dl. Pearson a declarat că această rezoluție cuprinde un punct prioritar în rezoluția repetată de către el a prizelorilor. Consider că bațocurile ruse și exterminarea prizonierilor de război la Cecho și Cehocdo, care continuă, constituie o dovadă grăitoare că acest principiu înseamnă de fapt reținerea forțată a prizonierilor de război, ceace este contrar Convenției dela Geneva. A adopta punctul de vedere al americanilor în problema prizonierilor de război ar însemna pentru mine a renunța la onoare și la conștiință. Consider că o crimă monstruoasă comportarea lor față de prizonierii de război și folosirea de către ei a armelor bacteriologice, lucru dovedit acum; întreaga lume poate să afle aceasta din recenta declarație a șefului statului major al unei brigăzi de aviație a corpului de infanterie marină.

Aș propune tuturor adepților rezoluției indiene să înceapă examinarea ei după încetarea operațiunilor militare în Coreea. Tratatativele de pace trebuie să se desfășoare sub privirile întregii omeniri. Războiul coreean este o tragedie care și dus la exterminarea în masă a oamenilor. Trebuie să se pună capăt acestui război.

Domnule președinte! Pentru mine, lupta pentru pace în întreaga lume este continuarea muncii pe care am dus-o ca misionar timp de mulți ani în China. Atunci, ca și acum, am vrut să găsesc baza pe care să fie realizată frația mondială între oameni. Credința mea și felul în care înțeleg origina religiei lui Hristos mă determină să consider că misionarul creștin trebuie să fie larg reprezentat în rândurile oamenilor care luptă pentru pace.

Munca pe care o duc în rândurile partizanilor păcii este o parte necesară și foarte importantă a credinței mele. Am ajuns la concluzia că mișcarea pentru apărarea păcii este cea mai largă mișcare populară care a existat vreodată în istorie. Ea trece peste toate frontierele naționale și în momentul de față este atât de bine organizată încât poate constitui un factor hotărâtor în lupta împotriva primejdiei unui nou război. În zilele noastre această mișcare este cea mai bună expresie a celor mai nobile aspirații pe care le împărtășește întreaga omenire. Pentru mine, creștin și misionar, ea este o manifestare a credinței și particip la această mișcare cu toată inima, cu tot sufletul.

Astăzi, mil dintrile prietenii mei de idei din Canada împărtășesc cinstea ce mi s'a făcut, devenindu-mi-se Premiul Internațional Stalin pentru pace. Încercarea poporului sovietic și a guvernului său în triumful păcii este pe deplin justificată. Decernarea acestui premiu, precum și a tuturor celorlalte premii pentru pace, constituie un stimul în lupta pentru viitorul umanilor al copiilor din întreaga lume“.

# Grevă generală de protest în Italia împotriva legii reacționare de „reformă“ a sistemului electoral

ROMA 30 (Agerpres). — TASS transmite:

La 30 Martie, ora 8 dimineața, în întreaga Italia a început greva generală de protest împotriva legii reacționare de „reformă“ a sistemului electoral. Grevă a fost declarată la chemarea Confederației Generale a Muncii din Italia. Răspunzând chemării Confederației, milioane de oameni au muncit au încetat lucrul și au organizat în întreprinderi și pe străzi numeroase meetinguri.

După cum relatează ziarul „Paese Sera“,

în toate orașele principale din Italia circulația a fost aproape în întregime paralizată. Muncitorii dela căile ferate au oprit trenurile timp de 15 minute. În întreprinderile industriale din Milano, Torino, Napoli și din alte orașe participarea la greva a muncitorilor și funcționarilor este de 100%.

În toate orașele din Italia sunt concentrate mari forțe polițienești. În întreprinderile din Roma sunt postate mari unități de poliție, iar altele patrulează pe străzile orașului.

# Senatul italian a votat legea electorală antidemocratică

ROMA 30 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, la 29 Martie și trei nopți fără întrerupere și în cursul cărora au avut loc incidente violente, majoritatea guvernamentală din Senat a votat proiectul de lege guvernamentală de „reformă“ electorală. Pentru proiectul de lege au votat 174 senatori; trei s'au abținut dela vot.

Senatorii comunisti și socialisti au refuzat să participe la vot.

Noua lege electorală, care a fost primită cu ostilitate în țară, prevede înlocuirea sistemului de reprezentare proporțională care există în prezent, prin sistemul majoritar. Potrivit acestui legi, partidul sau grupul de partid care a obținut în alegeri o majoritate relativă de voturi deține în parlament majoritatea absolută de mandate. Neținând astfel seama de raportul real al forțelor politice din țară, partidul guvernament democrat-creștin, care își pierde de influență, intenționează cu ajutorul

acestei legi electorale să păstreze și pe viitor majoritatea absolută de mandate în parlament.

Guvernul a exercitat presiuni asupra senatului pentru a-l determina să adopte cât mai grabnic acest proiect de lege.

Oamenii muncii din Italia, strâns uniți în jurul partidelor democratice și sindicatele progresiste, au pornit o luptă hotărâtoare împotriva legii de „reformă“ electorală.

ROMA 30 (Agerpres). — În întreaga Italia se desfășoară o largă campanie de strângere de semnături împotriva legii electorale antidemocratice care a fost votată de majoritatea reacționară a Senatului Italian.

În provincia Pesaro, autoritățile italiene au suspendat din funcție 6 primari comunisti, deoarece au strâns semnături împotriva legii electorale antidemocratice.

# Poporul francez își intensifică lupta împotriva represiunilor polițienești ale guvernului

PARIS 30 (Agerpres). — TASS transmite:

După cum anunță presa, în întreaga Franță continuă să se desfășoare greve de scurtă durată, meetinguri, adunări și demonstrații de protest împotriva perchezițiilor ilegale efectuate de poliție la sediile Confederației Generale a Muncii din Franța, împotriva areștării ilegale a lui André Stil și a celorlalți activiști progresiști francezi.

Ziarul „L'Humanité“ relevă uriașă amploare a mișcărilor greviste în rândul muncitorilor dela mine de fier din regiunile răsăriteane ale Franței. Un număr de 3.000 de muncitori dela turnătoria de oțel din orașul Ruelle (departamentul Charente) au declarat grevă, cerând punerea în libertate a patrioților areștați.

La 28 și 29 Martie au avut loc mari demonstrații la Paris, Marsilia, Brest și în alte orașe.

Uniunea sindicatelor catolice din departamentul Cantal, sindicatul catolic al salariaților din industria chimică din orașul Clermont Ferrand și consilierii municipali din Clermont Ferrand au protestat cu hotărâre împotriva represiunilor polițienești la care a recurs guvernul.

PARIS 30 (Agerpres). — TASS transmite:

La 29 Martie, în orașul Valence (departamentul Drôme) a avut loc un meeting la care au participat peste 3.000 de locuitori al orașului. La meeting au luat cuvântul Jacques Duclos, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Francez, care a subliniat că lupta împotriva complotului guvernamental privește întreaga clasă muncitoare și masele muncitoare din Franță.

# Reuniunea dela Leningrad consacrată Săptămânii Mondiale a Tineretului

LENINGRAD 29 (Agerpres). — TASS transmite:

La 28 Martie a avut loc în sala de conferințe a Academiei de Științe a U.R.S.S. o mare reuniune consacrată Săptămânii Mondiale a Tineretului. În cadrul acestei reuniuni s'au întâlnit studenții și aspiranții din Leningrad cu reprezentanții ai tineretului din Republica Populară Chineză, Republica Populară Democrată Coreeană, Cehoslovacia, România, Ungaria și alte țări de democrație populară.

După citirea referatului intitulat „Tineretul Uniunii Sovietice în lupta pentru pace și comunism“, au luat cuvântul tineri și tinere, reprezentanți ai țărilor străine. Despre lupta tineretului bulgar pen-

tru pace, despre participarea tineretului la construirea unei vieti noi, a vorbit Ana Angelova. În încheiere ea a spus: „Prietenia cu Uniunea Sovietică, prietenia dintre țările democratice și hotărârea întregii omeniri progresiste — iată garanția că lupta pentru pace va fi înclinată de succes“.

Milioanele de tineri și tinere din țara noastră — a declarat Ion Cinca, reprezentantul tineretului din Republica Populară Română — nu au astăzi o dorință mai fierbinte, o speranță mai luminoasă decât cele cuprinse în cuvântul păcii. Au mai luat cuvântul reprezentanți ai tineretului din China, Republica Democrată Germană, Republica Populară Ungară, din Coreea și din alte țări.

# Pământul deținut de colonialiștii francezi și de trădătorii poporului vietnamez împărțit țăranilor săraci în R. D. Vietnam

ȘANHAI 30 (Agerpres). —

Potrivit relațiilor Agenției Vietnameze de Informații, în multe provincii ale Republicii Democratice Vietnam, organele locale ale puterii populare au început să împartă țăranilor săraci pământul care aparținuse colonialiștilor francezi și trădătorilor poporului vietnamez. Astfel, în provincia Nam-Din, țăranilor săraci, familiilor militarilor invalidizati de război și familiilor celor căzuți în lupte le-au

fost repartizate sau date temporar spre folosință aproximativ 7.000 de mii de pământ, care aparținuseră înainte trădătorilor poporului vietnamez sau moșierilor fugiți. Țăranii care au primit pământ luptă cu mare însuflețire pentru sporirea producției la hectar.

Deasemenea, guvernul vietnamez împarte pământ și soldaților trupelor lui Bao-Dai care au trecut de partea luptei de eliberare.

# Victoriile Armatei Populare de Eliberare Filipineze

PEKIN 30 (Agerpres). — China Nouă transmite:

Din Manila se anunță că la 22 Martie Armata Populară de Eliberare Filipineză a nimicit trupele guvernului marionet stăționat în portul Buenavista, în Sud-Estul insulei Luzon. Armata Populară a capturat o mare cantitate de material de război.

În cursul aceluiași zile, în apropiere de orașul Bailen, la 30 mile Sud de Manila, forțele populare de eliberare filipineze au atacat pe înarmat, omorând mai mulți polițiști din unitățile de represiune ale guvernului marionet.

Partizanii desfășoară lupte crâncene în 22 din cele 24 de provincii din Luzon, cea mai mare insulă din Filipine. Agenția filipineză de știri controlată de guvernul Quiroga, a fost nevoită să recunoască că activitatea Armatei Populare de Eliberare s'a intensificat. Ministrul apărării din Filipine, Oscar Castelo, a declarat recent că operațiunile militare întreprinse împotriva Armatei Populare de Eliberare Filipineze „nu s'au terminat“ și nu au dat până acum niciun rezultat.

Partizanii desfășoară lupte crâncene în 22 din cele 24 de provincii din Luzon, cea mai mare insulă din Filipine. Agenția filipineză de știri controlată de guvernul Quiroga, a fost nevoită să recunoască că activitatea Armatei Populare de Eliberare s'a intensificat. Ministrul apărării din Filipine, Oscar Castelo, a declarat recent că operațiunile militare întreprinse împotriva Armatei Populare de Eliberare Filipineze „nu s'au terminat“ și nu au dat până acum niciun rezultat.

# Condamnarea unei bande teroriste de chiburi în R. P. Polonă

VARSOVIA 30 (Agerpres). — TASS transmite:

Sesiunea în deplasare a tribunalului militar districtual a judecat în orașul Lapy, voevodatul Białystok, procesul unei bande teroriste de chiburi-fascisti.

Potrivit mărturiilor acuzaților și depozițiilor martorilor — soțiile, mamele și orfanii țăranilor-activiști uciși și schingiați de bandiți — banda, cu ajutorul ac-

țiștii din unitățile de represiune ale guvernului marionet.

Partizanii desfășoară lupte crâncene în 22 din cele 24 de provincii din Luzon, cea mai mare insulă din Filipine. Agenția filipineză de știri controlată de guvernul Quiroga, a fost nevoită să recunoască că activitatea Armatei Populare de Eliberare s'a intensificat. Ministrul apărării din Filipine, Oscar Castelo, a declarat recent că operațiunile militare întreprinse împotriva Armatei Populare de Eliberare Filipineze „nu s'au terminat“ și nu au dat până acum niciun rezultat.

Tribunalul a condamnat la moarte pe acuzații Kamenski, Zaleski, Krynski și Grodski; la 10 ani închisoare pe acuzații Lapinski; la 7 ani închisoare pe acuzații Borisiewicz, la 5 ani închisoare pe acuzații Rakowski.

# Primirea de către Ciu Er Si a ambasadorului U.R.S.S. V. V. Cuznetov

PEKIN 29 (Agerpres). — China transmite:

Ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Chineze, Ciu Er Si, a primit la 28 Martie pe Ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. China, V. V. Cuznetov, care a sosit în China, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.

La primire au fost de față Cijian Han și U Si-tiuan, adjunctii ai Ministrului afacerilor externe al Republicii Populare Chineze, precum și funcționari superiori ai Ministerului afacerilor externe.

# Convorbirea lui Kim Ir Sen cu o delegație de țărani, frunțași în obținerea recoltelor bogate

PHENIAN 30 (Agerpres). — După cum anunță Agenția Telegrafică Coreeană, mareșalul Kim Ir Sen, președintele Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea și președinte al Consiliului de ministri al R.P.D. Coreean, a primit o delegație de țărani din provincia Hamghenul de Sud, frunțași în obținerea recoltelor bogate. În convorbirea cu conducătorul lor, țăranii au exprimat adanca lor recunoștință față de Partidul Muncii, de guvernul republicii, precum și față de mareșalul Kim Ir Sen personal pentru grija lor neajmurnită față de țăranimea muncitoare.

Mareșalul Kim Ir Sen s'a interesat de situația dela sate, de viața țăranilor, de pregătirile pentru semănăturile de primăvară și a răspuns la o serie de întrebări puse de țăranii. Mareșalul Kim Ir Sen a arătat că, în cluda războiului și greutăților provocate de intervenția americană și de barbariile agresorilor, Partidul Muncii din Coreea și guvernul popular au măsurat în vederea normalizării și îmbunătățirii vieții populației, întru măsură de primăvară bogată. S'au îmbunătățit considerabil situația alimentară cât și viața oamenilor muncii din republică. Anul acesta însăși, în urma de primăvară se desfășoară sub lozincă „Pentru a obține o recoltă bogată, să efectuăm în cele mai bune condiții însămânțările de primăvară“.

Kim Ir Sen s'a ocupat amănunțit de sarcinile organelor locale ale puterii de stat și ale comitetelor populare în ceea ce privește aplicarea măsurilor pentru asigurarea efectuării la timp și în bune condiții a însămânțărilor de primăvară bogată. S'au încheiat convorbirile, mareșalul Kim Ir Sen și-a exprimat convingeră că țăranii din republică își vor îndeplini și pe viitor cu succes sarcinile de lucru în fața, învingând toate greutățile, întârind spatele frontului și grăbind astfel victoria asupra dușmanului.

# Convocarea celui de al X-lea Congres al P. C. din Slovacia

PRAGA 29 (Agerpres). — Ceteka transmite:

La 28 Martie a avut loc în orașul Bratislava o ședință a Comitetului Central al Partidului Comunist din Slovacia care, cu consimțământul Comitetului Central al Partidului Comunist Cehoslovac, a hotărât să convoace pentru zilele de 30 Mai și 1 Iunie a. c. Congresul al X-lea al Partidului Comunist din Slovacia, cu următoarea ordine de zi:

- 1) Raportul de activitate al Comitetului Central al Partidului Comunist din Slovacia și sarcinile de viitor. (raportor Vilém Strojky)
- 2) Raportul de activitate al Comitetului de revizie (raportor Josef Ogicz).
- 3) Alegerea Comitetului Central al Partidului Comunist din Slovacia și a Comitetului de revizie.

# Sedinta Consiliului Național al Frontului popular ungar al independenței

BUDAPESTA 29 (Agerpres). — M.T.I. transmite:

La 28 Martie a avut loc la Budapesta ședința Consiliului Național al Frontului popular ungar al Independenței. Matyás Rákosi, președintele Consiliului Național, a prezentat un raport asupra succesorilor obținute de Ungaria dela înființarea Frontului popular și până astăzi.

După raport au urmat alegeri parțiale pentru Consiliul Național al Frontului popular ungar al Independenței.

BUDAPESTA 29 (Agerpres). — M.T.I. transmite:

Potrivit Constituției Republicii Populare Ungare, la 15 Mai a. c. expră împuternicirile Adunării de Stat a Republicii, care a fost aleasă pe patru ani.

Pe baza paragrafului 18 din Constituție, Prezidiul Republicii Populare Ungare a fixat alegerile pentru Adunarea de Stat pentru ziua de 17 Mai a. c.

# SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE. Opera de Stat: Copella; Național „L. Caragiale“ (Ștefan Marin Rogoș de operă); Municipal: Oameni de azi; Tineretului Sinziana și Popula; Armatei (Bodul G-ral Magheru); Jucătorii de cărți și Casațona; Armatei (Calea 13 Septembrie); Ion Vodă cel Cumplit; Muncitoresc C.F.R. (Zău și Cici); Piața din casă; Chirița în provincie; Teatrul Evreiesc de Stat; Bolnavul închis; Teatrul de Estere; Primum spectacol; Tărice; Căluțul cocșat.

CINEMATOGRAFE: Timpuri Noi (Victoriile Bisericii Sovietice); Verificați mătoare; Za Cici; Patria; Corina Schmidt; Republica; București; 1 Mai; Libertății; Aventura la castel Elena Pavel; Alex Popov; Flacăra; Trei greve spre Răsărit; I. C. Frimu; Rahova; V. Sile; Roată; Trei telegramme; Gh. Deja; Voici Tineretul lui Chopin; Miorița; Olga Bancic; Mizerabilii (seria II-a); Mosilor; Unirea; Fața cu patru cărți; N. Bălcescu; Donca Simo; Căpitanii veseli; Validul; Prietenii tovarășii; Arta; Iile Pintiile; Const. David; Sădo; Lumina; Pavlinea; Victoria; Omul cu 1000 de fete; 23 August; Cozoli; în palatele pionierilor; Zău și Cici; Alex; Săbia; Rupura; Cultural; Toșia; Lumea pe stadion; 7 Noiembrie; Destinul unor femei; Popul; Așeză; Caravane; Vladimirescu; Căzaci; din Cuban; Grivița; Tăia în vacanță.

# Efectele militarizării economiei țărilor din Europa occidentală

NEW YORK 30 (Agerpres). — TASS în legătură cu cea de a 15-a sesiune a Consiliului economic și social, care își va începe lucrările la 31 Martie la New-York, secretariatul O.N.U. a publicat „raportul cu privire la situația economiei internaționale în 1951-1952“.

În cluda încercărilor autorilor raportului de a prezenta o imagine realistă a situației economice din țările capitaliste, faptele și cifrele raportului oglindesc în parte consecințele nefaste ale poliției țărilor capitaliste, de desfășurare a economiei nestăvilite a inarmării.

După un oarecare boom al producției de război, care a continuat în cursul anilor 1950 și 1951, a urmat, după cum se spune în raport, „o scădere a cererii și o stabilizare sau chiar o depresiune, care s'a menținut în cursul anului 1952... Indicele general al producției industriale a acestor țări în 1952 nu s'a schimbat în comparație cu 1951“.

După cum reiese însă mai departe din raport, într'o serie de țări capitaliste, în 1952, nivelul producției industriale a fost inferior nivelului atins în 1951. Așa de pildă, în Belgia, producția industrială a scăzut în 1952 cu 5% în comparație cu 1951, în Danemarca — cu 4%, în Anglia — cu 3%, în Suedia — cu 2%, în S.U.A., Italia, Olanda și Norvegia producția industrială s'a menținut în 1952 la nivelul anului 1951.

Scăderea nivelului producției industriale în raport, s'a produs în ramurile industriei de țesături, datoratelor raportului, și în producția de textile a scăzut în 1952 cu 10% în comparație cu 1951-1952 în Belgia cu 22%, în Danemarca — cu 22%, în Canada — cu 19%, în S.U.A. — cu 19%, în Olanda — cu 16%, în Anglia — cu 15%.

Reducerea nivelului producției, mai ales în ramurile industriei mărfurilor de larg consum, a dus la încheierea mai multor întreprinderi și la creșterea șomajului. „În 1952 — se spune în raport — șomajul s'a accentuat mai ales în sectorul industriei mărfurilor de larg consum... O creștere considerabilă a șomajului — se spune în raport — a avut loc în Belgia, Italia, Olanda, Anglia și Danemarca...“

litare“, în 1952 a avut loc în țările capitaliste o nouă scădere a puterii de cumpărare a populației, ceace a atras după sine o reducere și mai accentuată a consumului. Paralel cu scăderea puterii de cumpărare a populației, în țările capitaliste s'a constatat o nouă creștere a prețurilor mărfurilor de larg consum. Anul de pildă în Franța, în 1951-1952 prețurile mărfurilor de larg consum au crescut cu 22% în comparație cu anii 1950-1951, în Suedia cu 16%, în Norvegia cu 14%, în Anglia cu 10%, în Canada, Germania occidentală, Danemarca cu 9%, în Statele Unite cu 5%, ceace a dus la creșterea costului vieții.

Raportul cuprinde numeroase date care dovedesc dezorganizarea continuă a legăturilor comerciale dintre țările capitaliste. Potrivit datelor raportului, în țările capitaliste s'a produs o nouă reducere a volumului comerțului exterior. „În primele nouă luni ale anului 1952, în parte în raport cu anul 1951, volumul comerțului internațional (cu excepția țărilor Europei răsărite și a Chinei) a scăzut în comparație cu anul precedent... Intrucât în 1951 unele țări au întâmpinat dificultăți în ce privește balanța de plăți, în același an ele au fost nevoite să-și reducă importul, adoptând în acest scop o politică financiară și de credit deflaționistă sau introducând restricții asupra importurilor“. Importul Olandei a scăzut în cursul primelor nouă luni ale anului 1952 cu 10% în comparație cu perioada corespunzătoare a anului 1951, al Belgiei și Luxemburgului cu 15%, al Suediei cu 11%, al Elveției — cu 15%, al Angliei — cu 9%.

În aceeași perioadă, exportul Belgiei și Luxemburgului a scăzut cu 30%, al Italiei cu 19%, al Franței cu 17%, al Suediei cu 14%, al Angliei cu 6%.

În cluda încercărilor autorilor raportului de a minimaliza în fel și chip realitățile economice ale Uniunii Sovietice, Republicii Populare Chineze și țărilor de democrație populară, avântul continuu al economiei socialiste se conturează cu claritate pe fondul întunecatului tablou al stagnării și al declinului economiei capitaliste. Spre deosebire de scăderea nivelului producției industriale în țările capitaliste, în 1952 în țările cu economie socialistă s'a constatat o creștere neîntreruptă a producției industriale, care, după cum se spune în raport „a crescut considerabil în perioadele 1950-1951 și 1951-19